

மார்க்கெட் விலை நிலவரம்	
BSE ↑ 114.49 பாயிண்ட் 73852.94	NSE ↑ 34.40 பாயிண்ட் 22402.4



தங்கம்
1 சவரன்
₹ 53,840
1 கிராம்
₹ 6,730



வெள்ளி
1 கிலோ
₹ 86,500
1 கிராம்
₹ 86.50

டாலர்
₹ 83.32

பெட்ரோல்
₹ 101.57
டீசல்
₹ 93.18

இந்திய வம்சாவளியை சேர்ந்தவர்: 3-வது முறையாக விண்வெளிக்கு செல்கிறார் சுனிதா வில்லியம்ஸ்

வாஷிங்டன், ஏப். 25- பூமி உள்ளிட்ட பிற கிரகங்களை ஆய்வு செய்வதற்காக ரஷியா, அமெரிக்க உள்ளிட்ட நாடுகள் விண்வெளி மில் நாடுகள் விண்வெளி மையத்தை அமைத்துள்ளன. இங்கு ஆய்வுகளை மேற்கொள்வதற்காக சுழற்சி முறையில் வீரர்கள்: வீராங்கனைகள் அவ்வப்போது அனுப்பி வைக்கப்படுவது வழக்கம். இந்த ஆய்வு மையத்துக்கு செல்லும் விண்வெளி வீரர்கள் அங்கு தங்கி மிகுந்தபடி புவியில் ஏற்படும் மாற்றங்களை, செவ்வாய் உள்ளிட்ட கிரகங்களில் மனிதர்கள் வாழ்வதற்கான சாத்திய வாய்க்கால்கள் தொடர்பாக ஆய்வு செய்து வருகின்றனர்.



இருப்பவர்களுக்கு தேவையான உணவு மற்றும் இதர உபகரணங்களும் அனுப்பப்பட்டுகிறது. இந்த நிலையில், நாசா விண்வெளி வீராங்கனையான இந்திய வம்சாவளியை சேர்ந்த அமெரிக்க பெண்மணி சுனிதா வில்லியம்ஸ் மூன்றாவது முறையாக விண்வெளிக்கு செல்கிறார். இவருடன், விண்வெளி வீரர் பூட்டி விண்டோர் ஆகியோர் யுனைடெட் ஸ்பேஸ் அலையன்ஸ் அட்டால்ஸ் V ராக் கேட்டில் போயிங் ஸ்டார்

லைனர் விண்கலத்தில் ஏறிச் சென்று, சுற்றுப்பாதையில் செல்லும் ஆய்வுகளை ஒரு வார காலம் தங்குவதற்காக என்று நாசா வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. போயிங் ஸ்டார்லைனர் விண்கலத்தில் க்ரூப் ஸ்பெண்டென்ட் மிஷனின் முதல் பைலட்டில் ஒருவராக அவர் பயிற்சி பெற்று வருகிறார். மேலும், இந்த மிஷனை வரும் மே 6ம் தேதி திங்கட் கிழமை இரவு 10:34 மணிக்கு ஏவ திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. புளோரிடாவில் உள்ள கேப் கனாவெரல் ஸ்பேஸ் ஃபேரில் ஸ்கேஷனில் உள்ள விண்வெளி ஏவுகணை வளாகம்-41ல் இருந்து ராக்கெட் ஏவப்படுகிறது. விண்வெளி விண்வெளி ஏவுகணை நடைபெறும் சாதனைக்கு சொந்தக்காரரான சுனிதா, 321 நாட்கள் விண்ணில் கழித்துள்ளார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இஸ்ரேல்-ஹமாஸ் போர்: அமெரிக்க பல்கலைக்கழகங்களில் மாணவர்கள் போராட்டம் தீவிரம்

நியூயார்க், ஏப். 25- இஸ்ரேல்-ஹமாஸ் போர், காசாவில் நிலவும் மனிதாபிமான நெருக்கடி ஆகியவற்றால் ஆத்திரமடைந்த மாணவர்கள், அமெரிக்காவில் பல்கலைக்கழக வளாகங்களில் ஒன்று திரண்டு போராட்டம் நடத்தி வருகின்றனர். இஸ்ரேல்-ஹமாஸ் போர், காசாவில் நிலவும் மனிதாபிமான நெருக்கடி ஆகியவற்றால் ஆத்திரமடைந்த மாணவர்கள், அமெரிக்காவில் பல்கலைக்கழக வளாகங்களில் ஒன்று திரண்டு போராட்டம் நடத்தி வருகின்றனர். இஸ்ரேல்-ஹமாஸ் போர், காசாவில் நிலவும் மனிதாபிமான நெருக்கடி ஆகியவற்றால் ஆத்திரமடைந்த மாணவர்கள், அமெரிக்காவில் பல்கலைக்கழக வளாகங்களில் ஒன்று திரண்டு போராட்டம் நடத்தி வருகின்றனர். இஸ்ரேல்-ஹமாஸ் போர், காசாவில் நிலவும் மனிதாபிமான நெருக்கடி ஆகியவற்றால் ஆத்திரமடைந்த மாணவர்கள், அமெரிக்காவில் பல்கலைக்கழக வளாகங்களில் ஒன்று திரண்டு போராட்டம் நடத்தி வருகின்றனர்.

கள் வாக்குவாதத்தில் ஈடுபட்டதால் பதற்றம் ஏற்பட்டது. இதனால் வகுப்பறைகள் மூடப்பட்டன. போராட்டத்தில் ஈடுபட்ட ஏராளமான மாணவர்கள் கைது செய்யப்பட்டனர். பின்னர் விடுவிக்கப்பட்டனர். பரவி வரும் போராட்டத்தின் மையப் பகுதியாக இருக்கும் கொலம்பியா பல்கலைக்கழகத்திலும் போராட்டம் தீவிரமாக நடைபெற்றது. இஸ்ரேலிய இன வேற்றுமை, இனப்படுகொலை மற்றும் பாலஸ்தீன ஆக்கிரமிப்பினால் லாபம் ஈட்டும் நிறுவனங்களில் இருந்து பல்கலைக்கழகம் விலக வேண்டும் என்று போராட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் வலியுறுத்தினர். இந்த போராட்டம் காரணமாக பல்கலைக்கழக வளாகத்தில் பாதுகாப்பு இல்லை என்று இஸ்ரேல் ஆதரவாளர்கள் கூறுகின்றனர். மிரட்டல் மற்றும் வெறுப்பு பேச்சுகளை பல்கலைக்கழக வளாகங்கள் ஊக்குவிப்பதாகவும் அவர்கள் குற்றம்சாட்டுகின்றனர். இது பற்றி கொலம்பியாவின்

பொது விவகாரங்கள் துறை துணை தலைவர் பென் சாங்கூரகையில், மாணவர்கள் போராட்டம் நடத்த உரிமை இருக்கிறது. ஆனால் அவர்கள் கல்வி நிறுவன வளாகத்தில் இயல்பு நிலையை சீர்குலைக்கவோ அல்லது மற்றவர்களை துன்புறுத்தவோ மிரட்டவோ அனுமதிக்கப்பட மாட்டார்கள் என்றார். இதற்கிடையில், யூத விரோத நிகழ்வுகள் நடப்பதாக கூறும் குற்றச்சாட்டுகளை காசா ஒற்றுமை முகாமில் உள்ள பல யூத மாணவர்கள் உள்ளிட்ட போராட்டக் காரர்கள் மறுத்துள்ளனர். பாலஸ்தீனியர்களுக்கு ஆதரவாக இருப்பதாகவும் தெரிவித்தனர். கொலம்பியா பல்கலைக்கழகத்தில் உள்ள யூத மாணவர்கள் பாதுகாப்பாக உணர்வில்லை என்றும், வகுப்பறையை விட்டு மாணவர்களை வெளியேற்றும் அளவுக்கு இது ஆபத்தானது என்றும் சப்யரசு கட்சியைச் சேர்ந்த பாதுகாபகர் மைக் ஜான்சன் கூறினார்.

காஷ்மீர் பயங்கரவாதிகள் தாக்குதல்: பாதுகாப்புப்படல வீரர் காயம்

புரிநகர், ஏப். 25- காஷ்மீரில் பயங்கரவாதிகள் நடத்திய தாக்குதலில் பாதுகாப்புப்படல வீரர் காயமடைந்தார். காஷ்மீரின் புத்திபோரா மாவட்டம் சிந்திபெண்டி கிராமத்தில் பயங்கரவாதிகள் பதுங்கி இருப்பதாக பாதுகாப்புப்படலயினருக்கு தகவிய தகவல் கிடைத்தது. அந்த தகவலைடுத்து, பாதுகாப்புப்படலயினர் அந்த கிராமத்தில் தீவிர தேடுதல் வேட்டை நடத்தினர். அப்போது கிராமத்திற்கு அருகே உள்ள ரென்ஜி வனப்பகுதியில் பதுங்கி இருந்த பயங்கரவாதிகள், பாதுகாப்புப்படலயினர் மீது துப்பாக்கிச்சூட்டு தாக்குதல் நடத்தினர். இந்த தாக்குதலில் பாதுகாப்புப்படல வீரர் காயமடைந்தார். இதைத் தொடர்ந்து சூழ்நிலை தாக்குதலில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

சிறுவர்களை வீடு வீடாக அனுப்பி ரேசன் அரிசியை விலை கொடுத்து வாங்குவதாகவும், இதற்கு மறுப்பு தெரிவிக்கும் சிறுவர்களை தி.மு.க.வினர் தாக்குவதாகவும், இவ்வாறு பாதிக்கப்பட்ட சிறுவர்களை ஒரு சிறுவனுக்கு ஆதரவாக அப்பகுதியில் உள்ள வழக்கறிஞர் மாரிசெல்வம் எதிர்த்து கேட்டதற்கு, வழக்கறிஞர் வீட்டில் பெட்ரோல் குண்டு வீசியுள்ளதாகவும் ஊடகங்களில் செய்திகள் வந்துள்ளன. இந்த பெட்ரோல் குண்டு தாக்குதலுக்கு முன் காரணமாக விளங்கும் கார்த்திக் என்பவர் தி.மு.க. இளைஞரணி பொறுப்பில் உள்ளதாக

வும், இந்தத் தாக்குதலில் காங்கிரஸ் நிர்வாகிகள் ஈடுபட்டுள்ளதாகவும் பாதிக்கப்பட்ட வழக்கறிஞர் தெரிவிக்கிறார். ஆகவே ரேசன் அரிசி கடத்தலை ஈடுபட்டு சட்டம் ஒழுங்கை சீர்குலைத்த தி.மு.க.வினரை சட்டத்தின் முன் நிறுத்தி, உரிய தண்டனையை பெற்றுத் தர வேண்டுமென்றும், தமிழகத்தில் நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் ரேசன் அரிசி கடத்தலை முழுமையாக தடுத்து நிறுத்த வேண்டுமென்றும் முதல்வர் ஸ்டாலினை வலியுறுத்திக் கேட்டுக் கொள்கிறேன் எனத் தெரிவித்துள்ளார்.

கேரளாவில் சக்திவாய்ந்த வெடிகுண்டுகள் கண்டெடுப்பு

திருவனந்தபுரம், ஏப். 25- கேரள மாநிலம், கண்ணூர் மாவட்டம் மட்டன்னூரில் உள்ள ஒரு வயலில் சக்திவாய்ந்த வெடிகுண்டுகள் கண்டெடுக்கப்பட்டுள்ளது குறித்து போலீசார் தீவிர விசாரணை நடத்தி வருகிறார்கள். கேரள மாநிலத்தில் உள்ள 20 தொகுதிகளுக்கும் நாளை 26-ம் தேதி ஒரே கட்டமாக மக்களவை தேர்தல் நடைபெற உள்ளது. அங்கு நேற்று மாலை 6 மணியுடன் தேர்தல் பிரசாரம் நிறைவடைந்தது. இதையொட்டி அரசியல் கட்சியினர் தீவிர வாக்கு கேசரிப்பில் ஈடுபட்டனர். இந்நிலையில், கேரள மாநிலம், கண்ணூர் மாவட்டம் மட்டன்னூரில் உள்ள ஒரு வயலில் 9 இரும்பு வெடிகுண்டுகள் கிடப்பதை நேற்று காலை பொதுமக்கள் பார்த்தனர். இதனால் அதிர்ச்சியடைந்த அப்பகுதி மக்கள் போலீசார் மற்றும் வெடிகுண்டு தடுப்பு பிரிவு போலீசாருக்கும் தகவல் தெரிவித்தனர். இதையடுத்து சம்பவ இடத்திற்கு விரைந்து வந்த போலீசார் மற்றும் வெடிகுண்டு தடுப்பு பிரிவு போலீசார் வயலில் வாஸியில் வைக்கப்பட்டிருந்த 9 இரும்பு வெடிகுண்டுகளையும் கைப்பற்றினர். அதிபயங்கர விளைவை ஏற்படுத்தும் இந்த 9 இரும்பு வெடிகுண்டுகளையும் செயலிழக்க செய்யும் பணியில் வெடிகுண்டு தடுப்பு பிரிவு அதிகாரிகள் ஈடுபட்டனர். இதன் காரணமாக அப்பகுதியில் இருந்த மக்களை போலீசார் அப்புறப்படுத்தினர். இதன்பின் மிக்கவளமடாக 9 இரும்பு வெடிகுண்டுகளையும் அவர்கள் செயலிழக்க செய்தனர். இதனால் மாவட்டத்தின் அருகிலுள்ள பகுதிகளில் போலீசார் சோதனை நடத்தி வருகின்றனர். மேலும், இந்த சம்பவம் குறித்து போலீசார் வழக்கு பதிவு செய்து தீவிர விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். மேலும் கேரளாவில் மக்களவை தேர்தலுக்கு இன்னும் 2 இரண்டு நாட்களே உள்ள நிலையில் இந்த சம்பவம் மக்கள் இடையே பெரும் அச்சத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

நாட்டின் கவனத்தை திசை திருப்புவதே பாஜக தலைவர்களின் பாணி: பிரியங்கா

திருவனந்தபுரம், ஏப். 25- உண்மையான பிரச்சினைகளில் இருந்து நாட்டின் கவனத்தை திசை திருப்புவதே பா.ஜ.க. தலைவர்களின் பாணி என்று காங்கிரஸ் பொதுச் செயலாளர் பிரியங்கா காந்தி தெரிவித்துள்ளார். இது குறித்து அவர் வயநாட்டில் செய்தியாளர்களிடம் பிரியங்கா காந்தி கூறியதாவது, கடந்த 10 ஆண்டு கால பா.ஜ.க. ஆட்சியில் பெட்ரோல், டீசல் மற்றும் பிற அத்தியாவசியப் பொருட்களின் விலை அதிவேகமாக உயர்ந்துள்ளது. அதே போன்று வேலையில்லாத திண்டாட்டமும் அதிகரித்துள்ளது. ஆனால், பிரதமர் மற்றும் பா.ஜ.க. தலைவர்கள் இந்தப் பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வு காணவில்லை. பா.ஜ.க.வினர் வளர்ச்சியைப் பற்றி பேச மாட்டார்கள். அவர்கள் உண்மையான பிரச்சினைகளைப் பற்றி பேச மாட்டார்கள். மாறாக, பா.ஜ.க. தலைவர்கள் மக்களுக்கு சற்றும சம்பந்தமில்லாத பிரச்சினைகளை கொண்டு வருவார்கள். அதாவது, உண்மையான பிரச்சினைகளில் இருந்து நாட்டின் கவனத்தை திசை திருப்புவதற்காக மட்டுமே இவ்வாறு பேசி வருகிறார்கள். இந்த மக்களவைத் தேர்தல் என்பது ஜனநாயகத்தையும், இந்திய அரசியலமைப்பையும் பாதுகாப்பதற்கான வாய்ப்பு என்று.

25-04-2024

கன்னி ராசி பலன்கள்

மேஷம்:- பல வழிகளிலும் பணவரவு ஏற்படும். எல்லா வகையிலும் ஏற்றம் கிடைக்கும். நண்பர்கள் சந்திப்பு, திருமணம் மற்றும் நல முன்னேற்றம் ஆகியவை ஏற்படும். 7
ரிஷபம்:- நல ஆரோக்கியம் ஏற்படும். சந்தி விருத்தி உண்டாகும். அரசுப் பணியாளர்களுக்கு பதவி உயர்வு கிடைக்கும். வாக்கு வண்மையால் வருமானம் பெறும்.
மிதுனம்:- மனைவி, மக்களின் உடல் நிலையில் அக்கறை தேவை. மேலதிகாரிகள் மற்றும் பெரியவர்களிடம் வாக்குவாதம் செய்யாதிருப்பது நல்லது. செலவுகள் கட்டுக்கடங்காமல் இருக்கும்.
கடகம்:- இன்றைய நான் கழிவது யுகங்கழிவது போன்றிருக்கும். தாயின் உடல் நிலையில் அதிக அக்கறை தேவை. நீர் நிலைகளில் எச்சரிக்கையோடு இருக்கவும் அவசியம்.
சிம்மம்:- அரசு அதிகாரிகளின் ஆதரவு இருக்கும். கல்வியில் தேர்ச்சி உண்டு. தன்னம்பிக்கை மற்றும் தைரியம் அதிகரிக்கும். அதிகாரம் மிக்க பதவி உயர்வு ஏற்படலாம்.
கன்னி:- தனலாபம், குடும்ப சுகம் ஆகியவை குறையும். புதிய தொழில் முதலீடுகளை ஒத்திட்டு போடுவது நல்லது. வார்த்தைகளை அளந்து பேசுவது வம்புகளை தவிர்க்க உதவும்.
துலாம்:- இனிய பயணங்கள் ஏற்படும். புத்திர பாக்கியம் ஏற்படும். தெய்வீக காரிய ஈடுபாடு, தான தரும் சிந்தனை ஏற்படும். தொழிலில் புதிய நல்ல திருப்பங்கள் ஏற்படும்.
விருச்சிகம்:- இட மாற்றங்களை எதிர்பார்க்கலாம். முறையற்ற வழிகளில் பணம் வரலாம். உறவுகளிடையே மனக்கசப்பு உருவாகலாம். கோபத்தைக் குறைத்தால் நன்மை ஏற்படும்.
தனுசு:- பணவரவு திருப்திகரமாக இருக்கும். பெண்களால் இலாபம் ஏற்படும். கல்வியில் வெற்றி உண்டு. பிறருக்கு உதவும் நல்லெண்ணம் ஏற்படும். மதிப்பு, மரியாதை, அந்தஸ்து உயரும்.
மகரம்:- புத்தாடை அணிவதற்கு புதிதாகச் சேரும். பெயரும், புகழும் உண்டாகும். பதவி உயர்வு, மனத் திருப்தி, தொழில், வியாபாரத்தில் பணவரவு என யோக்கங்கள் தரும் நான்.
கும்பம்:- அரசியல்வாதிகள் ஆதரவால் நன்மைகள் நடக்கும். தன்னம்பிக்கை கூடும். வேலை இல்லாதவர்களுக்கு வேலை கிடைக்கும். தெய்வ தரிசனப் பயணங்கள் திருப்தி தரும்.
மீனம்:- வழக்கு விவகாரங்களை தள்ளிப் போடுவது நல்லது. அதிகாரிகளிடம் பணிவுடன் நடந்து கொள்வது நல்லது. நினைவுகூடு ஒன்று, நடப்பது ஒன்றாக இருக்கும்.

செல்போன் டவரில் ஏறி தமிழக விவசாயிகள் திடீர் போராட்டம்

தலைநகர் டெல்லியில் பரபரப்பு
புதுடெல்லி, ஏப். 25- டெல்லி ஜந்தர் மந்தரில் செல்போன் டவர், மரத்தின் மீது ஏறி தமிழ்நாட்டை சார்ந்த விவசாயிகள் போராட்டம் நடத்தியதால் அங்கு பரபரப்பு ஏற்பட்டது. விவசாய விளை பொருள்களின் விலையை இரும்புக்காக வயர்த்த வேண்டும், விவசாயிகளின் அனைத்துக் கடன்களும் தள்ளுபடி செய்யப்பட வேண்டும், காவிரி கோதாவரி இணைப்பு திட்டத்தை நிறைவேற்ற வேண்டும், மேகேதாட்டுவில் கர்நாடக அரசு அணை கட்டும் முடிவை கைவிட வேண்டும் உள்ளிட்ட கோரிக்கைகளை வலியுறுத்தி வரும் ஏப்ரல் 30-ஆம் தேதி வரையில் ஒரு வார காலத்திற்கு இப்போராட்டத்தை நடத்த விவசாயிகள் திட்டமிட்டுள்ளனர். காத்திருப்பு போராட்டத்தில் பெண்கள் உட்பட 100க்கும் மேற்பட்ட தமிழ்நாடு விவசாயிகள் பங்கேற்றுள்ளனர். மத்திய அரசு விவசாய விளை பொருள்களின் விலையை இரும்புக்காக வயர்த்த வேண்டும், விவசாயிகளின் அனைத்துக் கடன்களும் தள்ளுபடி செய்யப்பட வேண்டும், காவிரி கோதாவரி இணைப்பு திட்டத்தை நிறைவேற்ற வேண்டும், மேகேதாட்டுவில் கர்நாடக அரசு அணை கட்டும் முடிவை கைவிட வேண்டும் உள்ளிட்ட கோரிக்கைகளை வலியுறுத்தி வரும் ஏப்ரல் 30-ஆம் தேதி வரையில் ஒரு வார காலத்திற்கு இப்போராட்டத்தை நடத்த விவசாயிகள் திட்டமிட்டுள்ளனர். நேற்று காலை திடீரென பெண்கள் உட்பட சில விவசாயிகள் செல்போன் டவர் மீதும், மரத்தின் மீதும் ஏறி போராட்டம் நடத்தியதால் பரபரப்பு ஏற்பட்டது. உடனடியாக செல்போன் டவர் மீதும், மரத்தின் மீதும் ஏறிய டெல்லி காவலர்கள் மற்றும் துணை ராணுவப் படை வீரர்கள் விவசாயிகளை வலுக்கட்டாயமாக கீழே இறக்கினர். மேலும், பல்வேறு வகையில் தமிழ்நாடு விவசாயிகள் போராட்டத்தை முன்னெடுத்துள்ளதால், துணை ராணுவப் படையினர் குவிக்கப்பட்டு தீவிர கண்காணிப்பில் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர். விவசாயிகளின் போராட்டத்தால் அப்பகுதியில் பரபரப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

நாளை தேர்தல் நடைபெறவுள்ள நிலையில் மணிப்பூரில் அருத்தகுத்து குண்டுவெடிப்பு சம்பவம்

இம்பால், ஏப். 25- மணிப்பூரின் 2ம் கட்ட தேர்தல் நாளை நடைபெறவுள்ள நிலையில், அங்கு குண்டு வெடிப்பு சம்பவம் நிகழ்ந்துள்ளது. அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது. நாடு முழுவதும் பாராளுமன்ற மக்களவைத் தேர்தலுக்கான வாக்கு பதிவு 7 கட்டங்களாக நடைபெற்று வருகிறது. பதிவான வாக்குகள் ஜூன் 4-ம் தேதி எண்ணப்பட்டு, அன்றைய தினமே முடிவுகள் அறிவிக்கப்பட உள்ளன. அந்த வகையில், முதற்கட்ட தேர்தல் கடந்த 19-ந்தேதி நடந்தது. இதில் மணிப்பூரிலும் வாக்குப்பதிவு நடந்தது. கலவரத்தால் பெரும் பதற்றத்தில் இருக்கும் மணிப்பூரில், வாக்குப்பதிவு நாளின்போதும் கலவரம் வெடித்தது. வாக்குச்சாவடிகளில் துப்பாக்கிச்சூடு, மிரட்டல், மின்னணு வாக்குப்பதிவு எதிரிகள் சேதப்படுத்துதல் போன்ற வன்முறை சம்பவங்கள் அரங்கேறின. இவ்வாறு சமூக விரோத செயல்கள் நடந்த 11 வாக்குச்சாவடிகளில் நடந்த தேர்தல் செல்லாது என அறிவிக்கப்பட்டது. அந்த வாக்குச்சாவடிகளுக்கு நேற்று முன்தினம் மறுதேர்தல் நடந்தது. இதனையடுத்து, மணிப்பூரில் இரண்டாம் கட்ட வாக்குப்பதிவு ஏப்ரல் 26 ஆம் தேதி நடைபெறவுள்ளது. இந்த நிலையில், மணிப்பூரின் காங்கிரசு மாபட்டத்து ஒரு இரவில் 3 முறை குண்டு வெடிப்பு சம்பவம் நிகழ்ந்துள்ளது. இச்சம்பவம் தேசிய நெடுஞ்சாலை சபர்மோனா அருகே நிகழ்ந்துள்ளது. இச்சம்பவத்தில் உயிரிழப்பு ஏதும் ஏற்படவில்லை. இதில் பாலம் சேதமடைந்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த தாக்குதலுக்கு இதுவரை எந்த குழுவும் பொறுப்பேற்கவில்லை என்றும் விசாரணைகள் நடந்து வருவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மஞ்சுமெல் பாய்ஸ் பட நடிகரை கரம் பிடித்தார் அபர்ணா தாஸ்

திருவனந்தபுரம், ஏப். 25- கேரள மாநிலம், வடக் கஞ்சேரியில் மஞ்சுமெல் பாய்ஸ் பட நடிகர் தீபக் பரம்போல், நடிகை அபர்ணா தாஸ் ஆகியோருக்கு திருமணம் நேற்று நடைபெற்றது. இது தொடர்பான புகைப்படங்கள் வலைதளங்களில் வைரலாகி வருகிறது. தமிழ் திரையுலகில் வளர்ந்து வரும் நடிகை அபர்ணா தாஸ், மலையாளத்தில் பக்த பாசில் நடத்துவெளியான டூன் பிராக்ஷன் என்ற படத்தின் மூலம் திரையுலகில் அறிமுகமானார். இதைத் தொடர்ந்து இயக்குநர் நெல்சன் இயக்கிய பீஸ்ட் படத்தில் சிறு கதாபாத்திரத்தில் நடித்தார். இந்த படத்தின் மூலம் தமிழ் ரசிகர்கள் மத்தியில் பிரபலமான அபர்ணா தாஸ் டாடா படத்தில் நாயகியாக நடித்தார். கவின் ஜோடிக்கா இவர் நடித்த டாடா படத்தை இயக்குநர் கணேசு கே பாபு இயக்கி இருந்தார். இந்த படம் பெரும் வரவேற்பை பெற்றது. அவரது அடுத்தப்படம் தமிழில் என்ன என ரசிகர்கள் எதிர்பார்த்திருக்க ஸ்லீட் சர்ப்ரைஸாக அவரது திருமண செய்தி கடந்த சில தினங்களுக்கு முன்பு வெளியானது. அது என்னவென்றால், மஞ்சுமெல் பாய்ஸ் படத்தில் நடித்த தீபக் பரம்போல் என்பவரை அபர்ணா தாஸ் திருமணம் செய்ய உள்ளதாக தகவல்கள் வெளியாகின.

தேசிய பஞ்சாயத்து ராஜ் தினம்: கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி வாழ்த்து

சென்னை, ஏப். 25- ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஏப்ரல் 24-ம் தேதி தேசிய பஞ்சாயத்து ராஜ் தினம் கொண்டாடப்படுகிறது. அதன்படி நேற்று தேசிய பஞ்சாயத்து ராஜ் தினம் கொண்டாடப்பட்டது. இதையொட்டி தமிழக கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி நேற்று தனது டுவீட்டர் பக்கத்தில் வெளியிட்டுள்ள பதிவில் கூறியிருப்பதாவது, பஞ்சாயத்து ராஜ் தின வாழ்த்துக்கள். பஞ்சாயத்து ஆட்சி முறையானது நமது பழமையான ஜனநாயக மதிப்புகள் மற்றும் நேறிமுறைகளின் ஆன்மாவாக இருந்து வருகிறது. காஞ்சிபுரத்தில் உள்ள உத்திரமேரூர் போன்ற நமது கலாசார பாரம்பரிய கல்வெட்டுகள் அவற்றின் பெருமை மற்றும் துடிப்பான சாட்சியமாக உள்ளன. இன்று, பஞ்சாயத்துகள், சுயராஜ்ஜியத்தின் வலுவான தூணாக மட்டுமல்லாமல், கயசார்பு பாரதத்தின் உள்ளடக்கிய மற்றும் முழுமையான வளர்ச்சி மாற்றியளிப்பதில் பங்களிக்கும் உள்ளன. இவ்வாறு அவர் அந்த பதிவில் தெரிவித்துள்ளார். கிரகில்தானி, ஏப். 25- கிரகில்தானி உள்ள நீர்வீழ்ச்சியில் விழுந்து ஆந்திர மாணவர் பலியானார். ஆந்திர மாநிலம் விசாகப்பட்டினத்தில் உள்ள அனகாபல் விலை சேர்ந்தவர் தாசி சந்து (20). இவர் கிரகில்தானி நாட்டில் மருத்துவ படிப்பு படித்து வந்தார். இந்த நிலையில் தாசி சந்து தனது நண்பர்களுடன் அங்குள்ள நீர்வீழ்ச்சிக்கு சென்றார். அப்போது மாணவர் தாசி சந்து எதிர்பாராதவிதமாக உறைந்த நீர்வீழ்ச்சியில் விழுந்து உயிரிழந்தார். சந்துவின் குடும்பத்தினர் மத்திய அமைச்சர் கிஷன் ரெட்டியிடம் தங்கள் மகனின் உடலை இந்தியா கொண்டு வர உதவுமாறு கோரிக்கை விடுத்தனர். இதையடுத்து அமைச்சர் கிஷன் ரெட்டி கிரகில்தானி அதிகாரிகளை தொடர்பு கொண்டு பேசினார். மாணவரின் உடலை இந்தியாவுக்கு கொண்டு வருவதற்கான நடவடிக்கைகள் நடந்து வருகிறது.

கண் தூளம் செய்வீர்

கஷ்டப்பட்டு உழைத்து சேர்த்த உங்கள் செல்வத்தை காங்கிரஸ் பறித்துவிடும் சத்தீஷ்கரில் பிரதமர் மோடி பேச்சு

புதுடெல்லி, ஏப். 25-
நீங்கள் கஷ்டப்பட்டு உழைத்து சேர்த்த செல்வத்தை உங்கள் பிள்ளைகள் பெறமாட்டார்கள், அதை காங்கிரஸ் கட்சி பறித்துவிடும் என்று சத்தீஷ்கர் மாநிலத்தில் நடந்த கூட்டத்தில் பிரதமர் நரேந்திர மோடி பேசியுள்ளார்.

காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் அறிக்கை, சாதிவாரி கணக்கெடுப்பு, பொருளாதார ரீதியிலான ஆய்வு தொடர்பாக ராகுல் காந்தி கூறிய கருத்து பேசுகொருளாகி உள்ளது. மக்களின் சொத்துக்களை அபகரித்து குறிப்பிட்ட சிலருக்கு வழங்க காங்கிரஸ் நினைப்பதாக பிரதமர் மோடி விமர்சனம் செய்தார். ஊடுருவல்காரர்களுக்கும், அதிக பிள்ளைகள் பெற்றவர்களுக்கும் வழங்குவார்கள் என்று கடுமையான வார்த்தைகளை அவர் பயன்படுத்தினார். மோடியின் இந்த பேச்சு சர்ச்சையை ஏற்படுத்தியது.

இந்த சூழ்நிலையில், இந்தியன் ஓவர்சீஸ் காங்கிரஸ் தலைவர் சாம் பிட்ரோடாவின் கருத்து அடுத்த புயலை கிளப்பியிருக்கிறது. ஏ.என்.டி செய்தி நிறுவனத்திற்கு சாம் பிட்ரோடா அளித்த பேட்டியில், சொத்து மறுபங்கீடு தொடர்



பான கருத்தை ஆதரித்ததோடு, சில அமெரிக்க மாநிலங்களில் நடைமுறையில் உள்ள 'பரம் பரை வரி' என்ற கருத்தை மேற்கோள் காட்டி அந்தக் கொள்கையை இந்தியாவில் கொண்டு வருவது குறித்து விவாதிக்க வேண்டும் என தெரிவித்தார்.

சாம் பிட்ரோடாவின் இந்த கருத்தை பா.ஜ.க. விமர்சனம் செய்துள்ளது. இந்தியாவை அழிக்க காங்கிரஸ் முடிவு செய்துள்ளது என பா.ஜ.க.வின் தகவல் தொழில் நுட்ப பிரிவின் அமித் மாள வியா கூறிவருகிறார். இந்நிலையில், சத்தீஷ்கர் மாநிலம் சுரகுஜா நகரில் நடைபெற்ற பொதுக்கூட்டத்தில் பிரதமர் மோடி பேசியபோது, சாம் பிட்ரோடாவின் கருத்தை மேற்கோள் காட்டி காங்கிரசை

விமான பயணத்தின்போது பெற்றோருக்கு அருகிலேயே குழந்தைகளுக்கு இருக்கை

டி.ஜி.சி.ஏ. புதிய உத்தரவு

புதுடெல்லி, ஏப். 25-
விமானங்களில் 12 வயது வரையுள்ள குழந்தைகளுக்கு அவர்களின் பெற்றோர் ஒரு வருடம் இருக்கை ஒதுக்க வேண்டும் என்று விமான நிறுவனங்களுக்கு விமான போக்குவரத்து தலைமை இயக்குநரம் (டிஜிசிஏ) அறிவுறுத்தியுள்ளது.

உலகில் விமான போக்குவரத்து வேகமாக வளரும் நாடுகளில் ஒன்றாக உள்ள இந்தியாவில், உள்நாட்டு விமான போக்குவரத்தும் அதிகரித்து வருவது குறிப்பிடத்தக்கது. இந்நிலையில், விமானங்களில் பயணிக்கும்

12 வயதுக்குள்பட்ட குழந்தைகளுக்கு அவர்களின் பெற்றோர் அல்லது பாதுகாப்பு வலர்களுடன் இருக்கை ஒதுக்கப்படுவதில்லை என்று புகார் எழுந்தது. இது தொடர்பாக விமான போக்குவரத்து தலைமை இயக்குநரகம் அறிக்கை ஒன்று வெளியிட்டது.

விமான போக்குவரத்து தலைமை இயக்குநரகம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியதாவது, "விமானங்களில் 12 வயது வரையுள்ள குழந்தைகளுக்கு அவர்களின் பெற்றோர் அல்லது பாதுகாப்பு வலர் ஒரு வருடம்

இருக்கை ஒதுக்கப்படுவதை விமான நிறுவனங்கள் உறுதி செய்ய வேண்டும். மேலும் அதற்கான பதிவேடு பராமரிக்கப்படும்.

இவ்வாறு விமான போக்குவரத்து தலைமை இயக்குநரகம் அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பாக ஒழுங்குமுறை ஆணையம் ஆலோசனை வழங்கி உள்ளது. சிவில் விமானப் போக்குவரத்து ஆணையம் பூஜ்ஜிய சாமான்கள், முன்னுரிமை இருக்கைகள், உணவு, பானங்கள் மற்றும் இசைக்கருவிகள் வண்டி போன்ற சேவைகளுக்கான கட்டணங்களை அனுமதித்துள்ளது.

திரவ நைட்ரஜனை உணவாக எடுக்கக்கூடாது மாநில உணவு பாதுகாப்புத்துறை எச்சரிக்கை

சென்னை, ஏப். 25-
திரவ நைட்ரஜன் அடங்கிய ஸ்டீர்ஸ்களில் பில் கட்டை உட்கொள்ள வேண்டாம் என மாநில உணவு பாதுகாப்புத்துறை எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளது.

அண்மையில் கர்நாடகாவில் நைட்ரஜன் ஐஸ் கலந்து உருவாக்கப்பட்ட ஸ்டீர்ஸ்களில் பில் கட்டை சாப்பிட்ட சிறுவன் ஒருவன் துடிதுடிக்கும் வீடியோ காட்சிகள் சமூக வலைத்தளங்களில் வைரலாகி வரும் நிலையில் நைட்ரஜன் பில் கெட்டுக்கு எதிராக பலரும் குரல் எழுப்பி வருகின்றனர்.

திரவ நைட்ரஜனை பில் கெட்ட உடன் சேர்த்து சாப்பிடும் போது வாய் மற்றும்

மூக்கில் இருந்து புகை வரும் இதை பொழுதுபோக்கான உணவாக பல்வேறு பொது இடங்களில் மற்றும் சுற்றுலா தளங்களில் விற்பனை செய்யப்பட்டு வருகிறது. பொருட்காட்சிகளில் நைட்ரஜன் பில் கெட்ட விற்பனை செய்யப்பட்டுவதை பார்க்க முடிகிறது. திரவ நிலையில் மெய்ஸ் 196 செல் சியல் வெப்பநிலையில் இருக்கும் திரவ நைட்ரஜன் பில் கெட்டில் சேர்த்து பயன்படுத்துவது ஆபத்து என்கின்றனர் உணவுத்துறை வல்லுநர்கள்.

பொதுவாக உணவுப் பொருள்களை உறைய வைக்கவே திரவ நைட்ரஜன் பயன்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. உணவுப் பொருட்களைப்

பதப்படுத்துவதற்கு திரவ நைட்ரஜன் பயன்படுத்தப்பட்டாலும் அது ஆபத்து நிறைந்ததாகவும் உள்ளது. ஒரே நொடியில் பொருட்களை உறைய வைக்கும் தன்மை கொண்ட திரவ நைட்ரஜனை சிறிது திரவ நிலையில் எடுத்துக் கொண்டாலும் வயிற்றில் சென்று ஆவியாகுதல் நடைபெற்று கரும் உடல் உபாதை ஏற்படுத்துவதோடு உயிரிழப்பு ஆபாயமும் ஏற்படும்.

குறைந்த அளவில் திரவ நைட்ரஜனை குறைவாக பயன்படுத்தும் பொழுது எந்த ஆபத்தும் இருக்காது எனவும் மருத்துவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர். இந்நிலையில் சமூக வலைத்தளத்தில் வெளியான இந்த வீடியோ பலருக்கும் அதிர்ச்சியைக் கொடுத்துள்ளது. அண்மையில் பஞ்ச மிட்டாயில் உள்ள நிறமி வேதிப்பொருள் உயிருக்கு ஆபத்தை ஏற்படுத்தும் என உறுதி செய்யப்பட்ட நிலையில் அதனை அரசு தடை செய்திருந்தது குறிப்பிடத்தக்கது.

சென்னையில் ஸ்டீர்ஸ்களில் பில் கெட்ட தயார் செய்யும் இடங்களில் ஆய்வு செய்து, இதன் பாரதிப்பை எடுத்துக் கூறி, சுற்றறிக்கை கொடுக்கவும், முடிவு செய்யப்படாதுகிறது. திரவ நைட்ரஜன் பயன்படுத்திய உணவுப்பொருட்களை விற்கக் கூடாது என மாநில அரசின் உணவு பாதுகாப்புத்துறை உத்தரவு அளித்துள்ளது. அதனை மீறி விற்பனை செய்யும் உணவு விடுதிகள் மீது கரும் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என உணவு பாதுகாப்புத்துறை தெரிவித்துள்ளது.

வயநாடு தொகுதிக்கு ராகுல் செய்தது என்ன? பிரசாரத்தில் அண்ணாமலை கேள்வி

திருவனந்தபுரம், ஏப். 25-
வயநாடு தொகுதிக்கு என்ன செய்தேன் என ராகுல் வெள்ளை அறிக்கை வெளியிட்ட முடியுமா? என தமிழக பா.ஜ. தலைவர் அண்ணாமலை சவால் விடுத்துள்ளார்.

கேரள மாநிலம் வயநாட்டில் தேர்தல் பிரசாரத்தில் அண்ணாமலை பேசியதாவது: பா.ஜ., வேட்பாளர் கரேந்திரன் ராகுலை தோற்கடிக்க ஒட்டு கேட்டு வரவில்லை. மக்களுக்கு சேவை செய்ய வந்துள்ளார். கடந்த ஐந்தாண்டுகளில் வயநாடு தொகுதிக்கு என்ன செய்தேன் என ராகுல் வெள்ளை அறிக்கை வெளியிட்ட முடியுமா?

வயநாடு தொகுதியில் கரேந்திரன் அதிக ஓட்டு வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெறப்போகிறார். 10 முறைக்கும் குறைவாகவே ராகுல் வயநாடு தொகுதி மக்களை சந்தித்துள்ளார். தற் போது அவர் தேர்தல் பிரசாரத்திற்கு மட்டும் வருகிறார். இதன் மூலம் காங்கிரசின் மனநிலை என்ன என்பது தெளிவாகிறது. இவ்வாறு அண்ணாமலை பேசினார்.



தலைவர்கள் சொல்வதை யுழிக்... ராகுல் காந்தி



காங்கிரஸ் கட்சி தனது தேர்தல் அறிக்கையில் ஏராளமான வரகூறுதிகளை அளித்துள்ளது. ஆட்சிக்கு வர முடியாது என்று உறுதியாக தெரிந்திருக்கும் கட்சிதான் இவ்வளவு வரகூறுதிகளை அளிக்கும். நாட்டை தலைகீழாக மாற்றுவதற்கு காங்கிரஸ் விரும்புகிறது. எந்த விலை கொடுக்காது ஆட்சிக்கு வர விரும்புவதையே அவர்களின் வரகூறுதிகள் காட்டுகின்றன. - தேவ கவுடா

கண்ணுக்கு தெரியாத வாக்காளர்களை கண்டு பிரதமர் கண்டு பிரதமர் மோடி பயன்படுகிறார்

திருவனந்தபுரம், ஏப். 25-
கண்ணுக்கு தெரியாத வாக்காளர்களை கண்டு பிரதமர் மோடி பயன்படுகிறார். அதனால்தான் அவர் எப்போதும் காங்கிரசை விமர்சித்து வருகிறார் என்று கேரளாவில் காங்கிரஸ் தலைவர் மல்லிகார்ஜுன காரகே தெரிவித்தார்.

கேரள மாநிலத்தில் உள்ள 20 தொகுதிகளுக்கு நாளை 26-ம் தேதி ஒரே கட்டமாக மக்களவை தேர்தல் நடைபெற உள்ளது. நேற்று மாண்புமன்ற தேர்தல் பிரச்சாரம் நிறைவடைய உள்ளது. இந்த நிலையில், கேரளாவில் காங்கிரஸ் தலைவர் மல்லிகார்ஜுன காரகே செய்தியாளர்களிடம் கூறியதாவது:

கிட்டத்தட்ட 10-12 மாநிலங்களுக்குப் பிரதமர் மோடி பயணம் செய்ததாகவும், அங்குள்ள வாக்காளர்களிடமிருந்து கட்சிக்கு நல்ல வரவேற்பு கிடைத்து வருவதாகவும் கூறுகிறார்.

ஆனால் கண்ணுக்கு தெரியாத வாக்காளர்களை கண்டு பிரதமர் மோடி பயன்படுகிறார். அதனால்தான் அவர் எப்போதும் காங்கிரசை விமர்சித்து வருகிறார். காங்கிரஸ் என்ற கட்சியே இல்லை என கூறிவரும் அவர், பிறகு எதற்காக எங்கள் கட்சியை பற்றி கவலைப்பட வேண்டும்?

வெற்றிப் பெறுபோம் என பா.ஜனதாவுக்கு அதிக நம்பிக்கை இருந்தால், ஏற்கனக ஊழல்வாதிகளை பா.ஜ.க.வில் சேர்க்கிறீர்கள்? அவர்கள் காங்கிரசிலோ அல்லது வேறு ஏதாவது கட்சியிலோ இருந்தால் அவர்களை பெரிய ஊழல்வாதிகள் எனக் கூறுவார்கள். பிரதமர் மோடி, நாட்டில் உள்ள ஒவ்வொரு குடும்பத்திற்கும் ரூ.15 லட்சம் தருவதாக கூறினார். காங்கிரஸ் கட்சியினர் வெளிநாடுகளில் பதுக்கி வைத்திருக்கும் கருப்பு பணத்தை மீட்டு கொண்டு வருவேன் என்றார். அந்த பணமெல்லாம் எங்கே?

அடுத்த தேர்தலில் விவசாயிகளின் வருமானத்தை இரட்டிப்பாக்குவதாக கூறினார். விவசாயிகளின் இரட்டிப்பு வருமானம் எங்கே? தற்போது மோடியின் கியாரண்டி என பேசி வருகிறார். தாங்கள் அளிக்கும் வாக்குறுதிகளை நினைவேற்ற வேண்டாம் எனப்போது மோடியின் கியாரண்டி. வாக்குறுதிகளாக இந்த விளையாட்டுகளை எல்லாம் பிரதமர் மோடி விளையாடுகிறார் இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

தங்கம் விலை மீண்டும் உயர்வு

சென்னை, ஏப். 25-
தென் இந்தியாவில் அதிகளவிலான தங்கத்தை வைத்துள்ள மாநிலத்தில் தமிழ்நாடு முன்னிலையில் உள்ளது. தமிழ்நாட்டில் சென்னை போன்ற முக்கிய நகரங்களில் தங்கத்தின் வர்த்தகம் மிகவும் அதிகமாக உள்ளது. சர்வதேச பொருளாதார நிலவரத்துக்கு ஏற்ப இந்தியாவில் தங்கத்தின் விலை அல்வப்போது உயர்ந்து, குறைந்தும் வருகிறது.

தங்கத்தின் விலை ஏறியும், இறங்கியும் வருவது வழக்கம். இதற்கிடையே கடந்த மாதத்தில் இருந்து தங்கம் விலை கிடு கிடுவென அதிகரித்து ஒரு சவரன் ரூ.55,000 கடைந்தது. தொடர்ந்து அதிகரித்து வரும் விலை, நடுத்தர மக்களிடையே பெரும் அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தி வருகிறது. சென்னையில் ஆபரணத்தங்கத்தின் விலை நேற்று முன்தினம் சவரனுக்கு ரூ.1.60 குறைந்து ரூ.53,600-க்கு விற்பனையானது. தங்கம் கிராமுக்கு ரூ.145 குறைந்து ரூ. 6,700-க்கு விற்பனையானது.

கடந்த மாதம் தொடக்கம் முதல் உயர்ந்து வந்த தங்கம் விலை நேற்று முன்தினம் சவரனுக்கு ரூ.1,160 குறைந்து மக்களிடையே சற்று நிம்மதியை ஏற்படுத்திய நிலையில், நேற்று மீண்டும் உயர்ந்துள்ளது. அதன்படி சென்னையில் ஆபரணத்தங்கத்தின் விலை நேற்று சவரனுக்கு ரூ.240 அதிகரித்து ரூ.53,840-க்கு விற்பனையானது. தங்கம் கிராமுக்கு ரூ.30 அதிகரித்து ரூ.6,730-க்கு விற்பனையானது. வெள்ளி விலை மாற்ற மிணி ஒரு கிராம் ரூ.86.50-க்கு விற்பனையானது.

சுப்ரீம் கோர்ட் அறிவுறுத்தல் எதிரொலி: பெரிய அளவில் விளம்பரம் வெளியிட்டு மன்னிப்பு கோரியது பதஞ்சலி நிறுவனம்

புதுடெல்லி, ஏப். 25-
சுப்ரீம் கோர்ட் அறிவுறுத்தலை அடுத்து 67 தேசிய செய்திதாள்களில் பெரிய அளவில் விளம்பரம் வெளியிட்டு நிபந்தனையற்ற பொதுமன்னிப்பு கோரியது பதஞ்சலி நிறுவனம்.

பிரபல யோகா குரு பாபாராமேவின் 'பதஞ்சலி' நிறுவனம் ஆயுர்வேத, பல்பொடி, சோப்பு, எண்ணெய் உள்ளிட்ட பல்வேறு பொருட்களை தயாரித்து விற்பனை செய்து வருகிறது. கடந்த மாதம் 'பதஞ்சலி' நிறுவனம் மீது தவறான விளம்பரங்கள் வெளியிடுவதாக கூறி வழக்கு தொடரப்பட்டது. இந்த வழக்கில் பதஞ்சலி விளம்பரங்களில் தவறான தகவல்களை வெளியிடக்கூடாது என்று எச்சரித்த சுப்ரீம் கோர்ட்டு, பதிலளிக்க கோரி அந்நிறுவனத்துக்கு நடைபெற்று, அப்போது எங்களுடைய கருத்துகள், செய்தி தவறுக்காக நிபந்தனையற்ற மன்னிப்பை ஏற்க வேண்டும் என்று பாபாராமே தேவ, ஆச்சார்யா பாலகிருஷ்ணன் வேண்டுகோள் விடுத்தனர். அப்போது குறுக்கீட்டி நீதிபதிகள் மற்ற மருந்து முறைகளை இழிவுபடுத்த அதிகாரம் வழங்கியது யார்?; நிருபணமற்ற அலோபாத மருந்து விளம்பரங்களை எங்காவது பார்த்துள்ளீர்களா? என்று கேள்வி எழுப்பினர். தொடர்ந்து விளம்பரங்களை வெளியிடுவதில் மாற்றங்கள் செய்வதாக பதஞ்சலி தரப்பில் உத்தரவாதம் அளித்த நிலையில், பதஞ்சலி நிறுவனம் பாபாராமே தேவ மற்றும் அவர்களுடன் இயக்குனர் சார்யா பாலகிருஷ்ணன் ஆகிய

யோர் பொது மன்னிப்பு கோர உத்தரவிட்டு வழக்கு விசாரணையை ஏப்ரல் 23ம் தேதிக்கு (அதாவது நேற்று முன்தினம்) ஒத்திவைத்தனர். இதையடுத்து அன்றைய தினம் நாளிதழ்களில் விளம்பரம் வெளியிட்டு பாபாராமே தேவ் பொது மன்னிப்புக் கோரினார். இந்நிலையில், இந்த வழக்கில் விசாரணை தொடரப்படாமல் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்றது. அப்போது நாளிதழ்களில் வெளியிடப்பட்ட பொதுமன்னிப்பு கோரும் விளம்பர நகலை பதஞ்சலி நிறுவன வழக்கறிஞர் தாக்கல் செய்தார். அதனை பார்த்த நீதிபதிகள் மன்னிப்பு கோரும் விளம்பரங்கள் பூக்கண்ணாடியை வைத்து பார்த்து அளவுக்கு சிறிதாக உள்ளது என்று பதஞ்சலி நிறுவனத்தின் விளம்பரங்களை இது போன்ற சிறிய அளவில் தான் வெளியிடுவீர்கள் என்று கேள்வி எழுப்பினர். பொருளை விளம்பரப்படுத்துவது போல, மன்னிப்பும் மிகப்பெரிய அளவில் புதிய விளம்பரமாக வெளியிட்டு அதை கோரட்டில் தாக்கல் செய்ய வேண்டும் என நீதிபதிகள் உத்தரவிட்டனர். மேலும் இந்த வழக்கு விசாரணையை ஏப்ரல் 30ம் தேதிக்கு ஒத்திவைத்தனர்.

இந்நிலையில், சுப்ரீம் கோர்ட்டின் கண்டனத்தை தொடர்ந்து பதஞ்சலி நிறுவனம் 67 தேசிய செய்தித்தாள்களில் மருந்து முறைகளை இழிவுபடுத்த அதிகாரம் வழங்கியது யார்?; நிருபணமற்ற அலோபாத மருந்து விளம்பரங்களை எங்காவது பார்த்துள்ளீர்களா? என்று கேள்வி எழுப்பினர். தொடர்ந்து விளம்பரங்களை வெளியிடுவதில் மாற்றங்கள் செய்வதாக பதஞ்சலி தரப்பில் உத்தரவாதம் அளித்த நிலையில், பதஞ்சலி நிறுவனம் பாபாராமே தேவ மற்றும் அவர்களுடன் இயக்குனர் சார்யா பாலகிருஷ்ணன் ஆகிய

யோர் பொது மன்னிப்பு கோர உத்தரவிட்டு வழக்கு விசாரணையை ஏப்ரல் 23ம் தேதிக்கு (அதாவது நேற்று முன்தினம்) ஒத்திவைத்தனர். இதையடுத்து அன்றைய தினம் நாளிதழ்களில் விளம்பரம் வெளியிட்டு பாபாராமே தேவ் பொது மன்னிப்புக் கோரினார். இந்நிலையில், இந்த வழக்கில் விசாரணை தொடரப்படாமல் நேற்று முன்தினம் நடைபெற்றது. அப்போது நாளிதழ்களில் வெளியிடப்பட்ட பொதுமன்னிப்பு கோரும் விளம்பர நகலை பதஞ்சலி நிறுவன வழக்கறிஞர் தாக்கல் செய்தார். அதனை பார்த்த நீதிபதிகள் மன்னிப்பு கோரும் விளம்பரங்கள் பூக்கண்ணாடியை வைத்து பார்த்து அளவுக்கு சிறிதாக உள்ளது என்று பதஞ்சலி நிறுவனத்தின் விளம்பரங்களை இது போன்ற சிறிய அளவில் தான் வெளியிடுவீர்கள் என்று கேள்வி எழுப்பினர். பொருளை விளம்பரப்படுத்துவது போல, மன்னிப்பும் மிகப்பெரிய அளவில் புதிய விளம்பரமாக வெளியிட்டு அதை கோரட்டில் தாக்கல் செய்ய வேண்டும் என நீதிபதிகள் உத்தரவிட்டனர். மேலும் இந்த வழக்கு விசாரணையை ஏப்ரல் 30ம் தேதிக்கு ஒத்திவைத்தனர்.

இந்நிலையில், சுப்ரீம் கோர்ட்டின் கண்டனத்தை தொடர்ந்து பதஞ்சலி நிறுவனம் 67 தேசிய செய்தித்தாள்களில் மருந்து முறைகளை இழிவுபடுத்த அதிகாரம் வழங்கியது யார்?; நிருபணமற்ற அலோபாத மருந்து விளம்பரங்களை எங்காவது பார்த்துள்ளீர்களா? என்று கேள்வி எழுப்பினர். தொடர்ந்து விளம்பரங்களை வெளியிடுவதில் மாற்றங்கள் செய்வதாக பதஞ்சலி தரப்பில் உத்தரவாதம் அளித்த நிலையில், பதஞ்சலி நிறுவனம் பாபாராமே தேவ மற்றும் அவர்களுடன் இயக்குனர் சார்யா பாலகிருஷ்ணன் ஆகிய



காங்கிரசின் தேர்தல் அறிக்கை, பதஞ்சலித் தொலைதூர கிராமங்களை கட்சி சேர்ந்தது உள்ளது. அதோடு நாடு முழுவதும் பேசு பொருளாகவும் மாறியுள்ளது. ஆனால் பா.ஜ.க. தேர்தல் அறிக்கை 2 மணி நேரத்தில் சுவடு தெரியாமல் காணாமல் போனது. அதில் எதுவும் இல்லை என்பதால் யாரும் அதைப்பற்றி பேச வதில்லை. - ப.சிதம்பரம்

இண்டியா கூட்டணி வேட்பாளர்களை ஆதரித்து வடமாநிலங்களில் தேர்தல் பிரசாரம் செய்ய முதல்வர் ஸ்டாலின் திட்டம்

சென்னை, ஏப். 25-
இண்டியா கூட்டணி வேட்பாளர்களை ஆதரித்து டெல்லி உள்ளிட்ட மாநிலங்களுக்கு சென்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பிரசாரம் செய்ய திட்டமிட்டுள்ளதாக தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளது.

பாராளுமன்ற தேர்தலை யொட்டி தி.மு.க. தலைவர் முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தமிழ்நாட்டில் 40 தொகுதி வேட்பாளர்களை ஆதரித்து பிரசாரம் செய்திருந்தார். கடந்த மார்ச் மாதம் 22-ந் தேதி தொடங்கி இந்த தேர்தல் மாதம் 17-ந் தேதி வரை 20 பிரமாண்ட பொதுக் கூட்டங்களில் தி.மு.க. கூட்டணி கட்சி

வேட்பாளர்களை ஆதரித்து பேசினார்.

பிரதமர் மோடியை கடுமையாக விமர்சித்து பேசிய முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அதி.மு.க. பொதுச்செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி யையும் தமிழக பா.ஜனதா தலைவர் அண்ணாமலை யையும் கடுமையாக சாடினார்.

பொதுக் கூட்டங்களில் பேசியது மட்டுமின்றி காலையில் நடைபயிற்சிக்கு சென்றபோதும் மக்களை சந்தித்து வாக்கு கேட்டார். தற்போது தமிழ்நாட்டில் வாக்குப்பதிவு நடந்து தேர்தல் முடிந்து விட்ட நிலையில் வட மாநிலங்களில் இன்னும் 6 கட்டங்களாக தேர்தல் நடைபெற உள்ளன. இந்நிலையில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை அரசியல் கட்சித் தலைவர்கள் கூட்டணி கட்சியினர் மாவட்ட கழக செயலாளர்கள் அமைச்சர்களை சந்தித்து வாழ்த்து தெரிவித்து வருகின்றனர். இண்டியா கூட்டணி வேட்பாளர்களை ஆதரித்து டெல்லி உள்ளிட்ட மாநிலங்களுக்கு சென்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பிரசாரம் செய்வார் என தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளது. இதற்காக அவரது பிரசார சுற்றுப்பயண விவரம் தயாராகி வருகிறது. இதுகுறித்த தகவல் அதிகாரபூர்வமாக விவரவில் வெளியாகும் என தெரிகிறது.

வள்ளலார் சர்வதேச மையம்: ஆய்வு செய்து தொல்லியல் குழு அறிக்கை தாக்கல் செய்ய சென்னை ஐகோர்ட் உத்தரவு

சென்னை, ஏப். 25-
வடலூர் வள்ளலார் சர்வதேச மையம் அமைய உள்பகுதியை தொல்லியல் குழு அமைத்து ஆய்வு செய்து அறிக்கை தாக்கல் செய்ய வேண்டும் என தமிழக அரசுக்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

கடலூர் மாவட்டம், வடலூரில் வள்ளலார் நிறுவிய சத்திய ஞான சபை பெருவெளியில், தமிழக அரசு சார்பில், 100 கோடி ரூபாய் மதிப்பில் வள்ளலார் சர்வதேச மையம் கட்டுமானப் பணி பிப்., 17-ல் துவங்கியது. பெரிய வெளியில்

வள்ளலார் சர்வதேச மையம் அமைப்பதற்கு தடை விதிக்கக் கோரி சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் வழக்குகள் தொடரப்பட்டன. இந்த வழக்கை விசாரித்த உயர்நீதிமன்றம் வள்ளலார் சர்வதேச மையத்தில் என்னென்ன வசதிகள் செய்யப்பட்ட உள்ளன என்பது குறித்து அறிக்கை தாக்கல் செய்ய உத்தரவிட்டு இருந்தது.

இந்த வழக்குகள், தலைமை நிதிபதி கங்காபுர் வாலா மற்றும் நிதிபதி சத்தியநாராயண பிரசாத் ஆகியோர் அடங்கிய அமர்வில்

நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது தமிழக அரசு தரப்பில், ஏற்கெனவே பிறப்பித்த உத்தரவில் அடிப்படையில், சர்வதேச மையத்தில் செய்யப்பட்டவுள்ள 16 வகையான வசதிகளை விளக்கி அறிக்கை தாக்கல் செய்யப்பட்டது. இதையடுத்து, வடலூர் வள்ளலார் சர்வதேச மையம் அமைய உள்ள பகுதியை தொல்லியல் குழு அமைத்து ஆய்வு செய்து அறிக்கை தாக்கல் செய்ய வேண்டும் என தமிழக அரசுக்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

நீர்மட்டம் தொடர் சரிவு: மேட்டூர் அணை பகுதியில் வெளியே தெரியும் நந்தி சிலை, தேவாலயம்

சேலம், ஏப். 25-
மேட்டூர் அணையின் நீர்மட்டம் தொடர்ந்து சரிந்து வருவதால் நந்தி சிலை, கிறிஸ்தவ தேவாலயம் முழுவதும் வெளியே தெரிகிறது.

மேட்டூர் அணையின் மொத்த நீர்த்தேக்க உயரம் 120 அடி. மொத்த நீர் இருப்பு 93.47 டி.எம்.சி. ஆகும். மேட்டூர் அணை கட்டுவதற்கு முன்பு பண்ணவாடி, கோட்டையூர் பகுதியில் வாழ்ந்து வந்த கிராம மக்கள் அணையின் நீர்த்தேக்க பகுதியில் கோவில்களை கட்டி வழிபாடு நடத்தி வந்தனர்.

அணை கட்டி முடிக்கப்பட்ட பிறகு கிராம மக்கள் வேறு இடத்திற்கு குடிபெயர்ந்தனர். இதில் 120 அடி கொண்ட மேட்டூர் அணையின் நீர்மட்டம் 70 அடிக்கு கீழ் குறையும் போது பண்ணவாடி, நீர்த்தேக்க பகுதியில் மூழ்கி இருக்கும் நந்தி சிலையின் தலைப்பகுதி, கிறிஸ்தவ ஆலயத்தின் முகப்பு பகுதி வெளியே தெரிவது வழக்கம்.

இந்நிலையில் நீர்மட்டம் தொடர்ந்து சரிந்து வருவதால் நந்தி சிலை, கிறிஸ்தவ தேவாலயம் முழுவதும் வெளியே தெரிகிறது. மேலும் நீரில் மூழ்கி இருந்த ஜலகண்டேஸ்வரர் ஆலயத்தில் கோபுரத்தில் மேல் பகுதி நீருக்கு வெளியே தெரிய தொடங்கி உள்ளது.

இதனை சுற்றுமட்டாரப் பகுதியை சேர்ந்த கிராம மக்கள் பரிசல் மூலம் சென்று வழிபாடு செய்து வருகின்றனர். நேற்றைய நிலவரப்படி மேட்டூர் அணைக்கு நீர்வரத்து 37 கன அடியாக உள்ளது. மேட்டூர் அணையின் நீர்மட்டம் 54.66 அடியாகவும், நீர் இருப்பு 20.87 டி.எம்.சியாகவும் உள்ளது. அணையில் இருந்து குடிநீர் தேவைக்காக விளையாட்டில் 1,200 கன அடி நீர் வெளியேற்றப்படுகிறது.

தீர்ப்பு தாமதம்: சுப்ரீம் கோர்ட்டில் ஹேமந்த் சோரன் மனு தாக்கல்

புதுடெல்லி, ஏப். 25-
பணமோசடி வழக்கில் அமலாக்கத் துறையின் கைது நடவடிக்கையை எதிர்த்து தாக்கல் செய்த ஹேமந்த் சோரன் மனு தீர்ப்பை தொடர்புபடுத்துவதாகக் கூறி, ஜார்ஜண்ட் முன்னர் முதல்வர் ஹேமந்த் சோரன் சுப்ரீம் கோர்ட்டை நாடியுள்ளார்.

ஹேமந்த் சோரன் சார்பாக மூத்த வழக்கறிஞர் கபில் சிபல் நேற்று சுப்ரீம் கோர்ட்டில் நீதிபதிகள் சவுச்சீன் கண்ணா மற்றும் திபங்கர் தத்தா ஆகியோர் அடங்கிய அமர்வு முன்பு ஆஜரானார். அப்போது கபில் சிபல், கைது நடவடிக்கையை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று கோரிய மனு ஹேமந்த் சோரன் சிபல் யுள்ளது. இந்த கைது நடவடிக்கைக்கு எதிரான மனு மீதான தீர்ப்பை உயர்நீதிமன்றம் பிப்ரவரி 28-ம் தேதிக்கு ஒத்திவைத்து உள்ளமும், இதுவரை தீர்ப்பினை வழக்கில்லை. இந்த வழக்கை அவசர வழக்காக வெள்ளிக்கிழமை விசாரிக்க வேண்டும் என்று தெரிவித்தார்.

ஜார்ஜண்ட் முதல்வர் பதவியை ஹேமந்த் சோரன் ராஜினாமா செய்ததை தொடர்ந்து நில மோசடி தொடர்பான சட்டவிரோத பணப் பரிவரணையை வழக்கில் அவர் கடந்த ஜனவரி 31-ம் தேதி இரவு கைது செய்யப்பட்டார்.

சுரங்கங்களின் உரிமையை சட்டவிரோதமாக மாற்றும் மிகப்பெரிய மோசடி ஜார்ஜண்டில் நடப்பதாக அமலாக்கத் துறை குற்றம்சாட்டியிருந்தது. போலி ஆவணங்கள் மூலம் போலியான விற்பனையாளர்கள் மற்றும் வாங்குபவர்களை காட்டி பல கோடி ரூபாய் மதிப்பள்ள நிலங்களைக் கையகப்படுத்த பெரிய அளவிலான குற்ற நடவடிக்கை நடந்திருப்பதாக கூறப்படும் குற்றச்சாட்டினை அமலாக்கத் துறை விசாரித்து வருகிறது.



என் தாயின் தாலி இந்த நாட்டிற்காக தியாகம் செய்யப்பட்டது. இன்று பெண்களை ஒழிக்காக பயமுறுத்துகிறார்கள். மணிப்பூர் பெண்களின் தாலி குறித்து கவலைப்பட்டாரா? பணமதிப்பீழ்ந்து நடவடிக்கையிட போது எனது சகோதரிகள் தங்களுடைய தாலியை அடமானம் வைக்க நேரிட போது, பிரதமர் எங்கே இருந்தார்? - பி.பிரயங்கா காந்தி



● பாராளுமன்ற தேர்தல் வாக்குப்பதிவு நிறைவடைந்ததை யொட்டி முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை அவரது இல்லத்தில் தமிழக நீர்வளத்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன், ஊரக வளர்ச்சி துறை அமைச்சர் பெரியசாமி, வணிகவரி மற்றும் பதிவுத்துறை அமைச்சர் முர்த்தி, சட்டமன்ற உறுப்பினர், தேனி தெற்கு மாவட்ட செயலாளர் ராமகிருஷ்ணன், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் மகராஜன், வெங்கடேசன், சரவணகுமார், தேனி மக்களவைத் தொகுதி வேட்பாளர் தங்க தமிழ்ச்செல்வன், மதுரை தெற்கு மாவட்ட செயலாளர் மு.மணிமாறன் மற்றும் நிர்வாகிகள் மரியாதை நிமித்தமாக சந்தித்து பேசினார்கள்.

ஆட்டிசம் குழந்தைகளுக்கான விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி: விருதுநகர் கலெக்டர் ஜெயசீலன் துவக்கி வைத்தார்



விருதுநகர், ஏப். 25- விருதுநகர் மாவட்ட மருத்துவக்கல்லூரியில், அரசு மருத்துவக்கல்லூரி மருத்துவ மனையில் குழந்தைகளை நலத்துறை மற்றும் மனநலத்துறை சார்பாக, உலக ஆட்டிசம் தினத்தை முன்னிட்டு சிறப்பு குழந்தைகளுக்கான விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி மினை மாவட்ட கலெக்டர் ஜெயசீலன். குத்துவிளக்கேற்றி துவக்கி வைத்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட கலெக்டர் தெரிவித்த தாவது: ஆட்டிசம் என்பது மூளை வளர்ச்சிக் குறைபாட்டால் பாதிக்கப்பட்டவர்களை எப்படிக்க கையாள வேண்டும், எந்த முறையில் அனுசரித்து நடந்துகொள்ள வேண்டும் என்பதை உணர்த்தும் வகையில் ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஏப்ரல் 2 ஆம் நாள் அனுசரிக்கப்படுகிறது. உலகம் முழுவதும் மதியிறுக்க நோயால் பாதிக்கப்பட்ட குழந்தைகள் சுமார் 1.5 சதவீதம் பேர் உள்ளனர் என ஆய்வுகள் தெரிவிக்கின்றன. இது தொடர்பான அறிவியல் வளர்ச்சி மற்றும் அரசின் திட்டங்கள் நிறைய இருக்கின்றன. இதுபோன்ற நிறைய பயிற்சிகள் விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சிகள் நடத்துவதன் மூலமாக ஆட்டிசம் குறைபாடு, மனநல மருத்துவம் சார்ந்த பிரச்சனைகளுக்கு தேவையான அறிவியல் பயன்களை ஏழை எளிய மக்களுக்கும் எடுத்துச் செல்வது மிகவும் தேவையாக இருக்கிறது. எனவே மருத்துவ கல்லூரிகளும், அரசு மருத்துவமனைகளும் பொதுமக்களை

கடும் வெயில்: ராமேஸ்வரத்தில் மக்களின் தாகம் தீர்க்க இலவச நீர் மோர் வழங்கல் டி.எஸ்.பி துவங்கி வைத்தார்



ராமேஸ்வரம், ஏப். 25- ராமேஸ்வரத்தில் கடுமையான வெப்பத்தின் தாக்கத்திலிருந்து பொதுமக்களின் தாகத்தை தனிப்பதற்கு அக முடையார் சங்கம் பேரவை சார்பாக இலவசமாக நீர் மோர் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. தமிழகம் முழுவதும் வெப்பத்தின் தாக்கம் நாளுக்கு நாள் அதிகரித்துக் கொண்டிருக்கிறது இந்த நிலையில் தமிழக வானிலை மையம் ஜூன் மாதம் வரை வெப்பத்தின் தாக்கம் அதிகமாக இருக்கும் என அறிவித்துள்ளது. அதன் ஒரு பகுதியாக நான்கு பக்கமும் கடல் சூழ்ந்த ராமேஸ்வரம் பகுதி முழுவதும் கடுமையான வெப்ப தாக்குதல் உள்ளது. இந்த வெப்ப தாக்குதலில் ராமேஸ்வரம் திருக்கோவிலுக்கு வருகை தரும் பக்தர்களுக்கும், கிராம பகுதியிலிருந்து வந்த ரீதியாக நகர் பகுதியில் வருகை தரும் பொதுமக்களுக்கும் சேர்வடைந்து பாதிக்கப்பட்டு வருகின்றன. இதனால் பக்தர்கள் மற்றும் பொதுமக்களும் வெப்பத்தின் தாக்கத்திலிருந்து தாகத்தை தனிப்பதற்காக ராமேஸ்வரம் அகமுடையார் சங்கம் பேரவை சார்பில் ஜூன் மாதம் வரை இலவசமாக நீர் மோர் வழங்கும் பந்தல் நேற்று மேலா வாசல் பகுதியில் திறக்கப்பட்டது.



● ராஜபாளையத்தில் குவைத் ராஜாவின பிறந்தநாளை முன்னிட்டு பல நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட பெண்களுக்கு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார்



● அருப்புக்கோட்டை நாடார்கள் உறவினர் முறைக்கு பாத்தியப்பட்ட அமுதலிங்கேஸ்வரர் திருக்கோவிலில் சித்திரபுத்தர் சிறப்பு அலங்காரத்தில் பொதுமக்களுக்கு அருள் பாலத்த காட்சி

வத்தலகுண்டு அருகே மானாவி நிலத்தில் வெயிலின் காரணமாக பற்றி எரிந்த திடீர் தீ



வத்தலகுண்டு ஏப் 25 திண்டுக்கல் மாவட்டம் நிலக்கோட்டை வத்தலகுண்டு மெயின் ரோட்டில் மானாவி நிலத்தில் கடும் வெயிலின் காரணமாக திடீரென தீ பிடித்தது. இந்த தீ மன மளவென பிடித்து 10 ஏக்கருக்கு மேல் இருந்த மானாவி நிலத்தில் தீப்பிடித்து கருகிய குழுக்கள் மற்றும் செடிகள் அனைத்தும் எரிந்து இந்நிலையில் தீ குடியிருப்பு பகுதிகளுக்கும் விவசாய நிலங்களுக்கும் பரவிவிடும் என்ற அச்சத்தில் அருகில் இருந்தவர்கள் தீயணைப்பு நிலையத்திற்கு தகவல் கொடுத்தனர் நிலக்கோட்டை தீயணைப்பு நிலைய அதிகாரி பாஸ்கரன் தலைமையில் தீயணைப்பு நிலைய வீரர்கள் விரைந்து சென்று இரண்டு மணி நேர போராட்டத்திற்கு பின் தீயை பரவ விடாமல் கட்டுக்குள் கொண்டு வந்தனர் இதனால் இப்பகுதியில் புகை மண்டலமாக காட்சியளித்தது கடும் வெப்பநிலை நாளுக்கு நாள் அதிகரித்த நிலையிலும் வெப்ப அலை கூடியதாகும் இந்த திடீர் தீ ஏற்பட்டுள்ளது. பரவி வரும் தீயை அணைக்க கிராம மக்களும் உதவி செய்தனர் மேலும் திடீர் தீ ஏற்படுவதால் கிராம மக்கள் மற்றும் இருசக்கர நான்கு சக்கர வாகன ஓட்டிகள் இப்பகுதி வழியாக பயணிப்போர் பாதுகாப்பாக இருக்க வேண்டுமென தீயணைப்பு துறையினர் கேட்டுக்கொண்டனர்

குஜிலியம்பாறை தாலுகாவில் உலக பூமி தினவிழா



குஜிலியம்பாறை தாலுகாவில் என் ஹாப் மற்றும் ரோஸ் அறகட்டளை சார்பாக உலக பூமி தினவிழா கொண்டாடப்பட்டது. இந்த பூமி திருவிழா வருகும்பாடி, உல்லியக்கோட்டை, எல்லைப்பட்டி புதூர், கரிக்காலி, சின்னமுகு நாயக்கூர், போன்ற ஊர்களில் உள்ள குழந்தைகள் விழிப்புணர்வு மையத்தில் நடைபெற்றது. இதன் மூலம் பிள்ளைகளைப் பயன்பாட்டை தவிர்ப்போம் பூமியை காப்போம் என்று மக்கள் மத்தியில் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தினர். இந்நிகழ்ச்சியில் மைய பணியாளர்கள் கல் தூரி, சண்முகவடிவு, மகேஸ்வரி, துளசிமணி, வானமதி, நிகழ்ச்சியை நடத்தினார்கள். நிகழ்ச்சி ஏற்பாட்டை ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் மகாலட்சுமி மற்றும் ரூபன் ஆகியோர் ஏற்பாடு செய்திருந்தனர்.

எஸ்.ஐ. வாக்கி டாக்கி மாயமான வழக்கில் இளைஞர் விடுதலை

அருப்புக்கோட்டை ஏப். 25. நரிக்குடி அருகே அ. முக்குலம் காவல் நிலையத்தில் எஸ்.ஐ. மணிகண்டன் வாக்கி டாக்கி மாயமான வழக்கில் குற்றம் சாட்டப்பட்ட தவக்கண்ணனை 25 திருச்சுழி நீதிமன்றம் விடுதலை செய்து உத்தரவிட்டுள்ளது. நரிக்குடி அ. முக்குலம் போலீஸ் ஸ்டேஷனில் 2020 மார்ச் 21 இல் எஸ் ஐ மணிகண்டன் பணியாற்றினார். அப்போது அவரது வாக்கி டாக்கி மாயமானது. அன்று பாஸ்பேர்ட் விசாரணைக்கு வந்த எஸ் மறை குளத்தைச் சேர்ந்த தவக்கண்ணன் திருடினார் என எனவும் மேலும் குடிபோதையில் அரசு சொத்தை சேதப்படுத்தி ஆபாசமாக பேசியதாக எஸ்ஐ மணிகண்டன் அவர் மீது வழக்கு தொடர்ந்தார். திருச்சுழி உரிமையியல் மற்றும் குற்றவியல் நீதிமன்றத்தில் விசாரணை நடந்தது. நீதிமன்ற விசாரணையில் தவக்கண்ணன் குற்றமற்றவர் என விடுதலை செய்து நீதிபதி அபர்ணா தீர்ப்பளித்தார்.

கள்ளிக்குடி பகுதியில் தொழிற்சாலையை நிரந்தரமாக மூடக்கோரி சாலை மறியலில் ஈடுபட்ட முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் கைது



திருமங்கலம், ஏப். 25- திருமங்கலம் சட்டமன்ற தொகுதி கள்ளிக்குடி பகுதியில் பொதுமக்களுக்கு பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் கேரள மாநில தனியார் தொழிற்சாலையை நிரந்தரமாக மூடக்கோரி முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் தலைமையில் நடைபெற்ற சாலை மறியல் போராட்டத்தில் 200க்கும் மேற்பட்டோரை காவல் துறையினர் கைது செய்தனர். மதுரை மாவட்டம் கள்ளிக்குடி தாலுகா கே.சென் அம்பட்டி பகுதியில் கேரளாவைச் சேர்ந்த தனியார் கழிவு சுத்திகரிப்பு தொழிற்சாலை நிறுவனம் செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த நிறுவனத்தில் கோழி இறைச்சி கழிவுகளை சுத்திகரித்து உரமாக மாற்றும் பணி நடைபெறுகிறது. இதனால் அந்த பகுதியை சுற்றியுள்ள கிராமங்களில் நிலத்தடி நீர் பாதிப்பு, காற்று மாசு மற்றும் பொதுமக்களுக்கு தொற்று நோய்கள் ஏற்படுவதாக கூறி ஆறு கிராமங்களின் மக்கள் கடந்த வாரம் நடைபெற்ற பாராளுமன்ற தேர்தலை புறக்கணித்தனர். இந்த நிலையில் மாசு கட்டுப்பாடு வாரியத்திடம் மதுரை மாவட்ட ஆட்சியர் இது சம்பந்தமாக அறிக்கை கேட்டிருந்தார். அதற்கு பதில் அளித்த மாசு கட்டுப்பாட்டு வாரியம் அந்த தொழிற்சாலை சட்ட விதிகளுக்கு உட்பட்டு இயங்குவதாக தெரிவித்திருந்தது. இந்நிலையில் பொதுமக்களுக்கு பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் இந்த தொழிற்சாலையை நிரந்தரமாக மூடக்கோரி முன்னாள் அமைச்சர், சட்டமன்ற எதிர்க்கட்சித் துணை தலைவர் ஆர்.பி.உதயகுமார் இந்த பகுதி சேர்ந்த நூற்றுக்கணக்கான பொதுமக்களுடன் இணைந்து கொள்தும் வெயிலின் கள்ளிக்குடி தேசிய நெடுஞ்சாலையில் அமர்ந்து சாலை மறியல் ஈடுபட்டார். அப்போது தமிழக அரசு இந்த ஆலையை நிரந்தரமாக மூட வேண்டும் ஆலையை மூடும் வரை தொடர் போராட்டம் நடத்துவோம் என்று கண்டன முழக்கங்கள் எழுப்பப்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து திருமங்கலம் டி.எஸ்.பி.அருள் தலைமையிலான காவல்துறையினர் முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் உள்ளிட்ட 200க்கும் மேற்பட்டோரை கைது செய்து வேனில் ஏற்றி அகத்தாப்பட்டியிலுள்ள சமுதாய கூடத்திற்கு கொண்டு சென்றனர். முன்னதாக முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் கூறுகையில்: கள்ளிக்குடி ஒன்றியம், சென்னைப்பட்டி, ஆவல்குரப்பட்டி கிராமத்தில் கோழி கழிவுகள் மற்றும் மருத்துவக் கழிவுகள் மக்கள் செய்யும் தொழிற்சாலை யால் சுற்றுச்சூழல் மாசு அடைந்து மக்களுக்கு புற்றுநோய் மற்றும் கொடிய தொற்று நோய் ஏற்படும் சூழ்நிலை உள்ளது. இதனால் அப்பகுதி கிராம மக்கள் இந்த தொழிற்சாலையை அகற்ற வேண்டும் என்று கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். தற்போது இந்த கழிவு தொழிற் சாலையில் மக்களுக்கு எந்த முன்னேற்றமும் இல்லை, மக்களுக்கு கேடு விளைவிக்கும் இந்த தொழிற்சாலையை எங்கே வேண்டுமானாலும் மாற்றி கொள்ளட்டும் ஆனால் மக்களின் விருப்பத்துக்கு மாறாக இயங்கக் கூடாது நிரந்தரமாக மூட வேண்டும். கழிவுகளை கொட்டுவதற்கு இந்த இடத்தை தேர்வு செய்தால் மக்கள் அனுமதிக்க மாட்டார்கள் இது பொன் விளையும் பூமி. மக்களுக்காக தான் திட்டங்களே தவிர திட்டங்களுக்காக மக்கள் இருக்கக்கூடாது என்று கூறினார். அப்போது கட்சி நிர்வாகிகள், பொது மக்கள் உள்ளிட்ட ஏராளமானோர் உடனிருந்தனர்.

ராஜபாளையத்தில் ராம்கோ நிறுவனர் பி.ஏ.சி. ராமசாமி ராஜா பிறந்த தின விழா



ராஜபாளையம், ஏப். 25- ராஜபாளையத்தில் ராம்கோ நிறுவனத்தை பல ஆண்டுக்கு முன்பு நிறுவி பல்லாயிரக்கணக்கான தொழிலாளர்களுக்கு வேலை வாய்ப்பு வழங்கி ராஜபாளையத்தை தொழில் நகரமாக மாற்றிய பெருமை ராம்கோ நிறுவனர் பி.ஏ.சி. ராமசாமி ராஜா 130வது பிறந்த தின விழா ராஜபாளையத்தில் சிறப்பாக கொண்டாடப்பட்டது. காலையில் சஞ்சீவி மலை அடிவாரத்தில் உள்ள அன்னாரது நினைவாலயத்திற்கு அன்னாரது பேரனும் ராம்கோ சேர்மனுமான பி.ஆர். வெங்கட்டராமராஜா தலைமையில் முக்கிய பிரமுகர்கள் மாலை அணிவித்து மலர் தூவி மலர் அஞ்சலி செலுத்தினார்கள். பி.ஏ.சி. ராமசாமி ராஜா நினைவு இசைப்பள்ளி மாணவ, மாணவிகள் இசை அஞ்சலி நடத்தினார்கள். தொடர்ந்து ராஜபாளையம் தென்காசி சாலையில் உள்ள அன்னாரது திரு உருவ சிலைக்கு மாலை அணிவிக்கப்பட்டு பொதுமக்களுக்கு சர்க்கரை பொங்கல் வழங்கப்பட்டது. ராஜபாளையம் சொக்கர் கோவிலில் முன்பு வைக்கப்பட்டிருந்த பி.ஏ.சி. ராமசாமி ராஜா நினைவுப் படத்திற்கு சிறப்பு வழிபாடு நடத்தப்பட்டது. தொடர் ஒட்டம் மூலம் ஜோதி எடுத்துச் செல்லும் துலுக்கப்பட்டி ஆர். ஆர். நகர் சிமெண்ட் தொழிற்சாலை ஊழியர்களுக்கு ராம்கோ சேர்மன் பி.ஆர். வெங்கட்டராம ராஜா ஜோதியை எடுத்துக் கொடுத்தார். தொடர்ந்து அன்னாரது இல்லமான ராம மந்திரத்தில் சிறப்பு வழிபாடு நடத்தப்பட்டது.

ரமணா ஆசிரமம் சார்பில் அரசு பள்ளிக்கு கூடுதல் வகுப்பறை கட்ட பூமிபூஜை

அருப்புக்கோட்டை ஏப்.25. திருச்சியில் சேதுபதி அரசு மேல்நிலைப் பள்ளியில் திருவண்ணாமலை ரமணா ஆசிரமம் சார்பில் ஒரு 1.50 கோடியில் கூடுதல் வகுப்பறை கட்டப்பட்டு பூமி பூஜை நடைபெற்றது. திருச்சியில் சேதுபதி அரசு மேல்நிலைப் பள்ளியில் ஆயிரம் மேற்பட்ட மாணவ, மாணவிகள் படிக்கின்றனர். 450 பேர் படிக்கின்ற வகையில் வகுப்பறை உள்ளது. இதனால் இட நெருக்கடி ஏற்பட்டது. விளையாட்டு மைதானம், ஆய்வகம் போன்ற வசதிகளும் இல்லை, கூடுதல் வகுப்பறைகள் கட்டிடங்கள் கட்டப்பட வேண்டும் என்ற கோரிக்கைகளை பள்ளியின் சார்பாக திருவண்ணாமலை ரமணா நிர்வாகத்திடம் வைத்தனர் ஆசிரம நிர்வாகிகள் பள்ளியில் ஆய்வு செய்தனர். பின்னர் மாவட்ட நிர்வாகத்தின் அனுமதி பெற்று கூடுதல் வகுப்பறைகள் 1.50 கோடியில் செலவில் கட்டுவ தற்காக பூமி பூஜை நேற்று நடைபெற்றது. இதில் ஆறு வகுப்பறைகள், தண்ணீர் வசதி கூடிய கழிப்பறைகள் கட்டப்பட உள்ளன. ஆசிரம நிர்வாகி சந்திரமௌலி, இன்ஜினியர் வெங்கடேசன், பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் சித்திரவேல் மற்றும் ஆசிரியர்கள் பூமி பூஜையில் கலந்து கொண்டனர்.

ராணிப்பேட்டை மாவட்டத்தில் தடையில்லா குடிநீர் விநியோகம் வழங்க துறை சார்ந்த அலுவலர்களுடன் ஆலோசனைக்கூட்டம் கலெக்டர் ச.வளர்மதி தலைமையில் நடந்தது



ராணிப்பேட்டை, ஏப். 25- ராணிப்பேட்டை மாவட்ட தேர்தல் அலுவலர் மற்றும் மாவட்ட கலெக்டர் ச.வளர்மதி தலைமையில் இராணிப்பேட்டை மாவட்டத்தில் அனைத்து பகுதிகளிலும் பொதுமக்களுக்கு தடையில்லா குடிநீர் விநியோகம் வழங்க மேற்கொள்ள வேண்டிய நடவடிக்கைகள் குறித்து துறை சார்ந்த அலுவலர்களுடன் ஆலோசனை கூட்டம் நடைபெற்றது.

இராணிப்பேட்டை மாவட்ட தேர்தல் அலுவலர் மற்றும் மாவட்ட கலெக்டர் ச.வளர்மதி தலைமையில் மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலக கூட்டறங்கில் மாவட்டத்திலுள்ள அனைத்து பகுதிகளிலும் கோடைக்காலங்களில் குடிநீர் விநியோகம் தங்குதடையில்லா வழங்குவது தொடர்பாக துறை சார்ந்த அலுவலர்களுடன் ஆலோசனை கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் மாவட்ட கலெக்டர் தெரிவித்ததாவது- அரசு தலைமை செயலாளர் உத்தரவின்படி இராணிப்பேட்டை மாவட்டத்தில் அனைத்து

ஊரக மற்றும் நகர்ப்பகுதிகளில் பொதுமக்களுக்கு தங்கு தடையின்றி குடிநீர் விநியோகம் செய்யப்பட வேண்டும். கோடை காலத்தில் வெயிலின் தாக்கம் காரணமாக ஏற்படும் நீர் பற்றாக்குறையை கவனத்தில் கொண்டு பொது மக்களுக்கு அன்றாடம் முறையான குடிநீர் வழங்கிட வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள், நகராட்சி ஆணையாளர்கள், தமிழ்நாடு குடிநீர் வடிகால் வாரிய அலுவலர்கள், மற்றும் மின்சார வாரிய அலுவலர்கள் அனைவரும் ஒருங்கிணைந்து பணியாற்றிட வேண்டும்.

விளைநிலங்களில் விவசாயிகள் தங்கள் வேளாண் பயன்பாட்டிற்கு ஏற்றார்போல் நீரை பயன்படுத்த வேண்டும். வேளாண்மைத் துறை அலுவலர்கள் இது குறித்து விவசாயிகளுக்கு எடுத்துரைக்க வேண்டும். குடிநீர் பைப்புகள் பழுதின் காரணமாக குடிநீர் வீணாவது தடுக்கப்பட வேண்டும். இது குறித்து சம்மந்தப்பட்ட உள்ளாட்சி அமைப்பு பணியாளர்கள் செயல்பட வேண்டும்.

எந்த இடத்திலும் பிரச்சனைகள் இருக்கக் கூடாது. அதே போன்று ஊராட்சி மற்றும் நகராட்சிகளில் குடிநீர் வரி மற்றும் சொத்து வரிகளை இது வரை முறையாக வசூலிக்கப்படவில்லை. சொத்து வரி மற்றும் குடிநீர் வரியை முறையாக வசூலிக்க வேண்டும். இடம் மற்றும் கட்டிடத்தின் பரப்பளவிற்கு உகந்த சொத்து வரியை கணக்கிட்டு பெற வேண்டும் என மாவட்ட தேர்தல் நடத்தும் அலுவலர் மற்றும் மாவட்ட கலெக்டர் தெரிவித்தார்.

இக்கூட்டத்தில் மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சி முகமையிட்ட இயக்குனர் க.லோகநாதன், ஊரக வளர்ச்சி துறை செயல்பொறியாளர் ராஜவேல், மின்சார வாரிய செயல்பொறியாளர் குமரேசன், தமிழ்நாடு குடிநீர் வடிகால் வாரிய செயல்பொறியாளர் குமரவேல், உதவி இயக்குனர் ஊராட்சிகள் கதா மற்றும் அனைத்து வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள், துறை சார்ந்த அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

செங்கம் நூலகத்தில் உலக புத்தக தின விழா



செங்கம் ஏப். 25 செங்கம் நூலகத்தில் வாசகர் விட்டம் சார்பில் உலக புத்தக தின விழா நடைபெற்றது. விழாவுக்கு வாசகர் வட்ட தலைவரும் அரசு ஆண்கள் மேல்நிலைப்பள்ளி உதவி தலைமை ஆசிரியரும் மாணவர்களுக்கும் மாணவர்களுக்கும் தலைமை தாங்கினார். வாசகர் வட்ட துணைத் தலைவரும் தமிழாசிரியருமான அரங்கம் மணிமாறன் வரவேற்றுப் பேசினார். விழாவுக்கு முன்னிலைப்படுத்தி தொடர் நூலக வாசிப்புகள் கள் இளைஞர்களுக்கு விவேகானந்தர் புத்தகம் வழங்கி களியுபெற்ற கல்வி அதிகாரி மாணிக்கம் பேசினார். விழாவில் சிறப்பு பேச்சாளராக ஓய்வூதிய பெற்ற வங்கி மேலாளர் பி.கே.கே.விநாயகன் கலந்துகொண்டு பேசினார். இந்த நாட்டில் பணக்காரனை விட படித்தவன் அத

னால் பயன்பட்டவனே அதிகம் போற்றப்படுகிறான். புத்தகங்களை படித்தவர்களே தலைவர்களாக இருக்கிறார்கள். சேகப்பியர் பிறந்ததும் இறந்ததும் ஒரே நாள் ஏப்ரல் 23ஆகும். இந்த நாள் உலக புத்தக தினமாகவும் பதிப்பாளர்கள் தினமாகவும் கொண்டாடப்படுகிறது.

இன்றைக்கு புத்தகங்களுக்கு இணையாக அறிவு சார் தொழில் நுட்பம் சொற்களை நுள் அறிவு சாதனங்களும் பயன்படுகின்றன. மாணவர்கள் நூலகத்தை பயன்படுத்தி இனாலே அனைத்து வேட்டித் தேர்வுகளிலும் வெல்லலாம். அம்மேதர் எங்கு சென்றாலும் நூலகத்துக்கு அருகாமையிலேயே அறை எடுத்து தங்குவார். புத்தகத்தை வாசிக்கும் பழக்கம் அனைவர்க்கும் வரவேண்டும். இவ்வாறு அவர் பேசினார். விழா

வினை வாழ்த்தி பேசும் போது வாசகர் வட்ட கவுரவ தலைவரும் பேரூராட்சி உறுப்பினருமான முருகமணி நூலகத்துக்கு குடிநீர் வசதியை ஏற்படுத்தி தொடங்கி வைத்தார். விழாவினை வாழ்த்தி ஓய்வூதிய பெற்ற தலைமை ஆசிரியர்கள் அப்துல்காதிர் லோகநாதன் ஆன்மீக சொற்பொழிவுகள் தளர்ச்சியின் முன்னாள் பேரூராட்சி உறுப்பினர் அப்துல்காதிர் ஆகியோர் பேசினார். முடிவில் நூலகத் தேர்தல் நன்றி கூறினார். ஆசிரியர் ஆறுமுகம் நூலக புரவலராக சேர்ந்தார். நிகழ்ச்சியில் முத்தமிழ் மன்ற தலைவர் ராகவன் கவிஞர் தமிழ்மதி தலைமை ஆசிரியர்கள் சுந்தரவினாயகம் வெங்கடேசன் மகரிஷி பள்ளி ஆசிரியர் சரவணன் மற்றும் மாணவர்கள் உட்பட பலர் கலந்துகொண்டனர்.

அரக்கோணம் நகரில் உலக புத்தக தின கொண்டாட்டம்



அரக்கோணம் ஏப். 25 இராணிப்பேட்டை மாவட்டம், அரக்கோணம் ஒன்றியம் மற்றும் நகரம் ஒருங்கிணைப்பில் உலக புத்தக தின விழா தமிழ்நாடு அறிவியல் இயக்கம் சார்பில் நடைபெற்றது. இதற்காக அரக்கோணம், வீட்டுவசதி வாரிய குடியிருப்பு, பூங்கா வளக்கத்தில் ஒன்றிய தலைவர் ஆசிரியர் ந.வேல்குமார்

தலைமையில் நகர தலைவர் மு.தருமன் முன்னிலையில் ஒன்றிய செயலாளரும் மாவட்ட துணைச் செயலாளருமான ஏ.முத்துகிருஷ்ணன் வரவேற்று நிகழ்ச்சியை ஒருங்கிணைத்தார். விழாவினை அறிவியல் இயக்கம் மாவட்ட தலைவர் பேராசிரியர் அ.கலைநேசன் தொடங்கிவைத்தார். அரக்கோணம், வட்டார கல்வி அலுவலர் தேவநாதன் சிறப்பு விருந்தினராக பங்கேற்று புத்தக விநியோகம் தொடங்கி வைத்தார். ஆரம்ப பள்ளி ஆசிரியர் கூட்டணி மாவட்ட செயலாளர் அமர்நாத் முதல் புத்தகத்தைப் பெற்றுக் கொண்டு வாழ்த்தினார். தொடர்ந்து கோட்ட செயலாளர் தேவதாசன் அறிவித்து இயக்க மாவட்டக்குழு உறுப்பினர் தலைமை ஆசிரியர், பெ.தேன்மொழி ஆசிரியர்கள் பிரபாகரன், சதீஷ் ஆகியோரும் புத்தகங்களைப் பெற்றுக் கொண்டனர். அதுபற்றி முன்னாள் மாவட்ட தலைவர் திருப்பூர் உமாசங்கர் தொலைநோக்கி கருவியை இயக்கி, விளக்கம் அளித்தார் 300க்கும் மேற்பட்ட பிள்ளைகள் பெற்றோர்கள் நிலவைக்கண்டு களித்தனர்.

நிகழ்ச்சியில், விழாசர்ப்பாடி அறிவியல் வித்தகர் செந்தமிழ் செல்வன் இலங்கை ராமா, மோகன் முதலிழ்ச்சி குமாரன், முகாந்த் திகேயன், ஜோதி நகர் த.விக்கே, தணிகைபோலார் என்குமார், விவேகன், முகம் மது யுகப் உள்ளிட்டோர் கலந்து கொண்டனர். நகர செயலாளர் பூபால சரவணன் நன்றி கூறினார்.



திருவண்ணாமலை கிரிவலப்பாளையில் சித்ரா பவுர்ணமி முன்னிட்டு அன்னதானம் வழங்கும் இடங்களில் தரமான உணவு வழங்கப்படுகிறது என கலெக்டர் தெ.பால்கரபண்டியன் நேரில் சென்று ஆய்வு மேற்கொண்டார். அருகில் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் மு.பிரியதர்ஷினி உள்ளார்.

தி.மலை சரஸ்வதி அம்மாள் கல்வி அறக்கட்டளை பொறியியல் கல்லூரி உரிமத்தை ரத்து செய்ய இயலாது: நீதிமன்ற தீர்ப்புக்கு பல்வேறு தரப்பினர் வரவேற்பு

திருவண்ணாமலை ஏப். 25- திருவண்ணாமலையில் சரஸ்வதி அம்மாள் கல்வி அறக்கட்டளை மின் கீழ் இயங்கும் பொறியியல் கல்லூரி உரிமத்தை ரத்து செய்ய இயலாது சென்னை உயர்நீதிமன்ற தீர்ப்பு வழங்கியுள்ளது. இந்த தீர்ப்புக்கு பல வேறு தரப்பினர் வரவேற்றுள்ளனர். தமிழ்நாடு பொதுப்பணி மற்றும் நெடுஞ் ச. அலைத் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலுவின மனைவி ஜீவா தலைவராக உள் சரஸ்வதி அம்மாள் கல்வி அறக்கட்டளையின் கீழ் இயங்கும் அருணை பொறியியல் கல்லூரி திருவண்ணாமலை நகரை மையப்படுத்தி உள்ள இடங்களில் அரக புறம்போக்கு நிலம் மற்றும் நீர்நிலை ஆக்கிரமிப்புக்கு கட்டப்பட்டுள்ளதால் அக்கல்லூரி உரிமத்தை ரத்து செய்ய வேண்டும் என வழக்குறிஞர் சங்கர் என்பவர் சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் வழக்கு தொடர்ந்தார். இந்த வழக்கு தலைமை நீதி

பதி எஸ்.வி.கங்க புரவாரா மற்றும் நீதிபதி ஜெ.சுந்தியநாராயண பிரசாந்த் அமர்வில் விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது அரக புறம்போக்கு மற்றும் நீர்நிலையை ஆக்கிரமித்து கல்லூரி கட்டப்படவில்லை என கல்லூரி தரப்பில் மூத்த வழக்கறிஞர் வாதித்தார். இதைக்கேட்ட மனுதாரர் 20 ஏக்கரில் கல்லூரி அமைக்கப்பட வேண்டும் என்ற விதி உள்ளது. எனவே விதிமீறி 7 ஏக்கர் நிலத்தில் மட்டுமே கல்லூரி தொடங்கப்பட்டதாக தெரிவித்தார்.

இதையடுத்து இந்த வழக்கில் அகில இந்திய தொழில் நுட்ப கல்வி குழுமத்தின் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். கல்லூரி உரிமத்தை ரத்து செய்ய இயலாது என தெரிவித்ததுடன் அறக்கட்டளை மின் கீழ் இயங்கும் அருணை பொறியியல் கல்லூரி திருவண்ணாமலை நகரை மையப்படுத்தி உள்ள இடங்களில் அரக புறம்போக்கு நிலம் மற்றும் நீர்நிலை ஆக்கிரமிப்புக்கு கட்டப்பட்டுள்ளதால் அக்கல்லூரி உரிமத்தை ரத்து செய்ய வேண்டும் என வழக்குறிஞர் சங்கர் என்பவர் சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் வழக்கு தொடர்ந்தார். இந்த வழக்கு தலைமை நீதி

கு.ராஜாராம் தெரிவிக்கையில் திருவண்ணாமலை பகுதியில் ஏழை எளிய மக்களுக்காக கிராமப்புற மாணவ மாணவியர்களுக்கு நலன்கருதி முதன்முதலில் தென்மாதூரில் அருணை பொறியியல் கல்லூரி துவங்கப்பட்டது. இந்த கல்லூரியில் படித்து முடித்த பொறியாளர்கள் நிறைய பேர் இன்றைக்கு வேலைவாய்ப்பு பெற்றுள்ளனர். அதோடு பொருளாதாரத்திலும் உயர்ந்துள்ளனர். எனவே கல்லூரி அரக புறம்போக்கு மற்றும் நீர்நிலையை ஆக்கிரமித்து கட்டப்படவில்லை என தீர்ப்பு வழங்கப் பட்டுள்ளது. மேலும் கல்லூரி உரிமத்தை ரத்து செய்ய இயலாது என வழங்கிய தீர்ப்பு வரவேற்கத்தக்கது என தெரிவித்துள்ளார். இதேபோல பொதுமக்கள் மற்றும் தன்னார்வலர்கள் கல்வியாளர்கள் மாணவியர்களின் பெற்றோர்களும் மாணவர்களும் இந்த தீர்ப்புக்கு வரவேற்பு தெரிவித்துள்ளனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

ஆரணி எஸ்.பி.சி பொறியியல் கல்லூரியில் தேசிய அளவிலான கருத்தரங்கம்



ஆரணி, ஏப். 25- ஆரணி ஸ்ரீ பாலாஜி சொசைலிங்கம் பொறியியல் கல்லூரியில் தேசிய அளவிலான கருத்தரங்கம் புத்தகிழமை நடைபெற்றது. ஆரணி ஸ்ரீ பாலாஜி சொசைலிங்கம் பொறியியல் கல்லூரியில் இன்றைய தொழில்நுட்ப மற்றும் மேலாண்மை துறையில் வளர்ச்சியும், மாற்றங்களும் என்ற தலைப்பில் 2 நாட்கள் தேசிய அளவிலான கருத்தரங்கம் நடைபெற்றது. இக்கருத்தரங்கில் கல்லூரி செயலாளர் ஏ.சி.ரவி தலைமை தாங்கினார். கல்லூரியின் முதல் வர்டாக்டர் வி.திருநாவுக்கரசு முன்னிலை வகித்தார். கல்லூரியின் மின்னியல் துறை தலைவர் டாக்டர் டி.இ.எங்கோ அனைவரையும் வரவேற்றார். சிறப்பு அழைப்பாளராக வேலூர் மண்டல தமிழ்நாடு மின்சார வாரியத்

தின் முன்னாள் மேற்பார்வையாளரும், பொறியாளருமான ஆர்.சேகர் கலந்துகொண்டு மக்கள் கவனம் செலுத்தினாலும், எலக்ட்ரிக் வாகனங்களையும் மின் வேலைய அதிகமாகி கொண்டே போகிறது. இதனை சமாளிக்க நாடு இப்போது சூரிய மின் உற்பத்தியில் மாநிலமாக திகழ்கிறது. சூரிய ஒளி மின் உற்பத்தியில் தமிழ்நாடு 5வது இடத்தில் உள்ளது. மாணவர்கள் படிக்கும் போதே ஆய்வு பணியில் ஈடுபடுத்தி அறிவை வளர்த்துக் கொள்வதே வேண்டும். ஒரு நாடு மின் உற்பத்தியில் தன்னிறைவு பெற்றால்தான் அது அனைத்து துறைகளிலும் வளர்ச்சி அடையும். பொறியியல் மாணவர்களும் மத்திய, மாநில அரசு பணி வாய்ப்பு

கள் நிறைய இருக்கின்றன. இதனை நீங்கள் பயன்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும். நல்ல ஓழுக்கத்துடன் கல்வி ஒரு மனிதனை உயர்ந்த நிலையை அடைய வைக்கும். என்று பேசினார். மேலும் இது எ.சி.எஸ் குழுமக்கல்லூரிகளின் முதல் வர்கள் பி.எல்.டாலின், பிரபு, கந்தசாமி மற்றும் துறைத்தலைவர்கள் கே.சி.வா, சந்தேஷ், கோகுலபாலன், கிருபாநந்தன், பூபதி ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர். இந்த கருத்தரங்கில் 20க்கும் மேற்பட்ட கல்லூரிகளில் பயிலும் மாணவர்கள் கலந்துகொண்டு 105 ஆய்வு கட்டுரைகளை சமர்ப்பித்தனர். சிறந்த ஆய்வு கட்டுரைகளுக்கு பரிசுகள் வழங்கப்பட்டது. முடிவில் துணை முதல் வர் ஆர்.வெங்கடேசன் நன்றி கூறினார்.

அரக்கோணம் நெமிலி நகரில் அன்னதானம்: சாஸ்தா சங்கம் வழங்கியது

அரக்கோணம் ஏப். 25 ராணிப்பேட்டை மாவட்டம் நெமிலி நகர பேருந்து நிலையத்தில் சித்ரா பெர்ணமி தினத்தை முன்னிட்டு ஸ்ரீ தர்ம சாஸ்தா ஜயப்பா சேவா சங்கம் சார்பில் அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது. இந்த நிகழ்ச்சிக்கு ஸ்ரீ தர்ம சாஸ்தா ஜயப்பா சேவா சங்க தலைவர் நெமிலி சத்யமூர்த்தி தலைமை தாங்கினார் அங்காளம்மன் மற்றும் கன்னியம்மன் அருள்பெற்ற அகலுவலம் ஏ.கே. செட்டியார் குருசாமி அன்னதானம் ஏற்பாடு செய்திருந்தார்.



நீதிமன்ற தீர்ப்புக்கு பல்வேறு தரப்பினர் வரவேற்றுள்ளனர். இதேபோல பொதுமக்கள் மற்றும் தன்னார்வலர்கள் கல்வியாளர்கள் மாணவியர்களின் பெற்றோர்களும் மாணவர்களும் இந்த தீர்ப்புக்கு வரவேற்பு தெரிவித்துள்ளனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

மெய்யூர் பாஞ்சாலி அம்மன் ஆலயத்தில் துரியோதன படுகளம்



ஆரணி ஏப். 25- ஆரணி அடுத்த மெய்யூர் ஸ்ரீ பாஞ்சாலி அம்மன் ஆலயத்தில் அக்னி வசந்த விழா முன்னிட்டு புதன்கிழமை துரியோதன படுகளை நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. ஆரணி அடுத்த மெய்யூர் கிராமத்தில் உள்ள ஸ்ரீ பாஞ்சாலி அம்மன் ஆலயத்தில் அக்னி வசந்த விழா ஏப்ரல் 4 அன்று கொடியேற்றத்துடன் நடைபெற்றது. மேலும் ஏப்ரல் 4 முதல் மகாபாரத சொற்பொழிவு சொற்பொழிவாளர் பி.எஸ்.சண்முகம் சொற்பொழிவாற்றி வருகிறார். மேலும் ஏப்ரல் 14 முதல் தினமும் இரவு 10 மணிக்கு மேல் ஜெணுகாம்பாள் நாடக மன்றத்தின் மகாபாரத நாடகம் நடைபெற்று வந்தது. இதனை முன்னிட்டு கோயில் மூலவர் சன்னதியினுள் அலகு நிறுத்தப்பட்டு கர்ணன் பிறப்பு, தர்மர் பிறப்பு, பாஞ்சாலி அம்மன் பிறப்பு, நாக கன்னி திருமணம், சுபத்தினி திருமணம், தபசு மரம் ஏறுதல் என தொடர்ந்து நடைபெற்று வந்தது. பின்னர் துரியோதன படுகளை நிகழ்ச்சி நேற்று புதன்கிழமை நடைபெற்றது. ஏராளமான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர். ஏற்பாடுகளை மெய்யூர் கிராம மக்கள் மற்றும் ஆலய நிர்வாக குழுவினர் செய்து இருந்தனர்.

ஆரணி கோட்டை ரோட்டரி சங்கம் சார்பில் உலக புத்தக தின விழா



ஆரணி கோட்டை ரோட்டரி சங்கம் சார்பில் ஆரணி சைதாப்பேட்டை நகராட்சி தொடக்கப் பள்ளியில் உலக புத்தக தின விழா நடைபெற்றது. இவ்விழாவில் ஆரணி கோட்டை ரோட்டரி சங்க தலைவர் இல.ஆறுமுகம் தலைமை தாங்கினார். இதில் முதன்மை விருந்தினராக ரோட்டரி சேர்ந்த சாலை பாதுகாப்பு தலைவர் எம்.பழனி கலந்துகொண்டார். மேலும் சிறப்பு விருந்தினராக மேற்கு ஆரணி வட்டாரக் கல்வி அலுவலர் இரா.அருணகிரி கலந்து கொண்டு மாணவர்களுக்கு புத்தகம் வாசித்தலின் அவசியத்தைப் பற்றி கறி மாணவர்களுக்கு புத்தகம், கணினி உபகரணம் பட்டியல், எண் கவடி, நோட்டீஸ் புத்தகங்கள் அளித்து மாணவர்களை வாழ்த்திப் பேசினார். மேலும் இந்நிகழ்ச்சியில் மருகுர் ஊராட்சி ஒன்றிய நடுநிலைப் பள்ளிக்கு ஒலிபெருக்கி, மைக் வழங்கப்பட்டது. பள்ளித் தலைமை ஆசிரியை (பொ) திருமதி.க.உலகநாயகி வரவேற்புரை ஆற்றினார். ரோட்டரி சங்க செயலாளர் சு.குமார், பொருளாளர் சு.ஸ்ரீநி, மருகுர் பள்ளி தலைமை ஆசிரியை கோ.உஷாராணி, ஆசிரியர்கள் அன்பு, தினகரன், மகேஸ்வரி, சீதா, கணபதி மற்றும் மாணவ மாணவிகள் கலந்து கொண்டனர்.

தி.மலையில் மாவட்ட எம்ஜிஆர் இளைஞரணி சார்பில் 5 ஆயிரம் பக்தர்களுக்கு அன்னதானம்

திருவண்ணாமலை ஏப். 25- சித்ரா பவுர்ணமி கிரிவலத்தலை முன்னிட்டு திருவண்ணாமலையில் 40 லட்சத்திற்கும் மேற்பட்ட பக்தர்கள் 2 நாட்களாக கிரிவலம் வந்து அன்னதானமையர் உண்ணாமலையம்மனை வழிபட்டனர். நேற்றுமுன்தினம் மாலை திருவண்ணாமலை மயில் பல்வேறு இடங்களில் ஆன்மீக அமைப்புகள் ஆசிரமங்களும் பொதுமக்கள் சார்பில் அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது வேட்டைவால் சாலையில் அடிமுக திருவண்ணாமலை கிழக்கு மாவட்ட எம்ஜிஆர் இளைஞரணி சார்பில் 10ம் ஆண்டு மாபெரும் அன்னதானம் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இந்த நிகழ்ச்சிக்கு தலைமையேற்று மாவட்ட எம்ஜிஆர் இளைஞரணி செயலாளர் டி.என்.கே. எஸ். குணசேகரன் பக்தர்களுக்கு அன்னதானம் வழங்கி தொடங்கிவைத்தார். தொடர்ந்து 5 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட பக்தர்களுக்கு நள்ளிரவு வரை அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது. இதற்காக 1000 கிலோ அரிசி 500 கிலோ காய்கறி பயன்படுத்தப்பட்டது. சித்ரா பவுர்ணமி கிரிவலம் வந்த பக்தர்கள் நீண்ட வரிசையில் நின்று அன்னதானத்தை பெற்றுச் சென்றனர். மேலும் கோடை வெயில் காரணமாக பக்தர்களுக்கு சத்திக்கரிக்கப்பட்ட குடிநீரும் வழங்கப்பட்டது. இந்த நிகழ்ச்சியில் திருவண்ணாமலை கிழக்கு மாவட்ட எம்ஜிஆர் இளைஞரணி நிர்வாகிகள் கட்சி நிர்வாகிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

கடலூர் கோ ஆப் டெக்ஸ் பருத்தி சேலை சிறப்பு விநியோகம் கண்காட்சி

மண்டல மேலாளர் சுப்ரமணியன் தொடங்கி வைத்தார். கடலூர் ஏப்.25 வித்தார். கடலூர் கோ ஆப் டெக்ஸ் பருத்தி சேலை அறிமுக சிறப்பு விநியோக கண்காட்சியை கடப்பட்டு ஊராட்சி ஒன்றிய துவக்கப் பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் மற்றும் கே.என்.சி. மகளிர் கல்வி திழகத்தில் பல்வேறு பகுதிகளில் நெசவாளர்களின் கை வண்ணத்தில் உருவான பருத்தி சேலைகளான நெசமம் பருத்தி சேலை, அருப்புக்கோட்டை பருத்தி சேலை, மணமேடு பருத்தி சேலை, செட்டியூர் பருத்தி சேலை, சங்குபடி பருத்தி சேலை, ஜெயங்கொண்டம் பருத்தி சேலை, திண்டிக்குகல் பருத்தி சேலை, சேலம் பருத்தி சேலை மற்றும் ஆர்கானிக் பருத்தி சேலை ஆகிய அனைத்து ரகங்களையும் வாங்கக்கொள்ளும் வாய்ப்பு வழங்கியது. இதை மண்டல மேலாளர் 31 ஆம் தேதி வரை நடைபெறும். கடலூர் மண்டல சார்பாக 50 லட்சம் ரூபாய் விநியோகம் நடைபெறும் என்று கடலூர் மண்டல மேலாளர் சுப்ரமணியன் தெரிவித்தார்.

முல்லை கோ ஆப் டெக்ஸ் விநியோக நிறைய மேலாளர் விமலராஜ், விஜய் சங்கர் மற்றும் மண்டல அலுவலக பணியாளர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

Printed, Published and Owned by S.Manimaran and Printed at Manimaran Printers No.18/19 R.N.R. Arcade, Katpadi Road Vellore-4 Ph: 0416-4203997 E-Mail: velloredi@thinaboomi.com RNI.Regn No.TNTAM/2003/15101 Editor: S.MANIMARAN Subject to Madurai Jurisdiction Only

ENROLMENT NOTICE
After 10 days of the publication of this notice and within three months thereafter, I, A.PRAKASH, S/o. ANANDHAN, Age:29 Address: No 154/76, Anna street, PARANJIVillage & post, Arakkonam Tk, Ranipet District, Pin- 632510 Intend having my enrollment as an advocate moved before the bar council of tamilnadu, Bar Council Building, High Court Campus, Chennai - 600 104.Those who have any valid objections may notify the same to The Bar Council within 10 days.
A.PRAKASH

